

സബ്മിഷൻ

(1) പ്രിൻസിപ്പലിന്റെ യാത്രയപ്പ്

പ്രതിക്ഷ്ണതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, കാഞ്ഞങ്ങാട് നെഹ്റു ആർട്സ് & സയൻസ് കോളേജിലെ പ്രിൻസിപ്പൽ ഡോ. പി. വി. പുഷ്പജയ്ക്കെതിരെ ഒരുക്കട്ടം എസ്.എഫ്.ഐ.ക്കാർ ആദരാഞ്ജലികൾ അർപ്പിച്ച് പോസ്റ്റർ പതിച്ച സംഭവം കേരളത്തിലെ സാംസ്കാരിക, അക്കാഡമി രംഗത്താകെ നാണക്കേടുണ്ടാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. എസ്.എഫ്.ഐ.യുടെ പരിധിക്ക് നിൽക്കാത്ത അധ്യാപകരെ മാനസികമായും ശാരീരികമായും പീഡിപ്പിക്കുകയും അപമാനിക്കുകയും ഭീഷണിപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുന്ന നടപടി കുറെക്കാലമായി ക്യാമ്പസിൽ കണ്ടുവരുന്നു. പാലക്കാട് വിദ്യോദി കോളേജിലെ പ്രിൻസിപ്പൽ ഡോ. സരസുവിന് പ്രതീകാത്മകമായി കുഴിമാടമുണ്ടാക്കിയാണ് എസ്.എഫ്.ഐ.ക്കാർ അവരോടുള്ള വിരോധം തീർത്തതെങ്കിൽ എറണാകുളം മഹാരാജാസ് കോളേജിലെ പ്രിൻസിപ്പൽ എൻ. എൽ. ബീനയുടെ കസേര കത്തിച്ചാണ് എസ്.എഫ്.ഐ. പകവീട്ടിയത്. സമീപകാലത്ത് എസ്.എഫ്.ഐ.യുടെ രാഷ്ട്രീയ വിരോധത്തിനിരയായ മൂന്ന് പേരും വനിതാ പ്രിൻസിപ്പൽമാരാണ് എന്നത് ശ്രദ്ധേയമാണ്. വിദ്യോദി കോളേജ് പ്രിൻസിപ്പലിന് പ്രതീകാത്മകമായി കുഴിമാടം

തീർത്തപ്പോൾ അത് വിദ്യാർത്ഥികളുണ്ടാക്കിയ ഇൻസ്റ്റലേഷൻ വർക്കാനെന്നപറഞ്ഞ് ലളിതവൽക്കരിച്ച് എസ്.എഫ്.ഐ.ക്കാരെ പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ചത് മുൻ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. എം. എ. ബേബിയാണ്. ഇത്തരം പ്രോത്സാഹനങ്ങളാണ് വിദ്യാർത്ഥി സമൂഹത്തിന് നിരക്കാത്ത പ്രവൃത്തികൾ ചെയ്യാൻ അവരെ പ്രേരിപ്പിക്കുന്നത്. ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഒരു വിദ്യാർത്ഥി സംഘടനയുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് നിരന്തരമുണ്ടാകുമ്പോൾ ക്യാമ്പസ് രാഷ്ട്രീയത്തിനെതിരെ വിദ്യാർത്ഥികളും രക്ഷകർത്താക്കളും ചിന്തിച്ചാൽ അവരെ കുറ്റം പറയാൻ കഴിയില്ല. ഇത്തരം പ്രവൃത്തികൾ ക്യാമ്പസിലെ ജനാധിപത്യ അവകാശങ്ങൾക്കും അതോടൊപ്പം നിഷ്പക്ഷവും നീതിപൂർവ്വവുമായ സ്വതന്ത്ര വിദ്യാർത്ഥി സംഘടനാ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും പലപ്പോഴും വിലങ്ങുതടിയായി നിൽക്കുന്നുണ്ട് എന്നതും യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. തങ്ങളുടെ ക്യാമ്പസിൽ കോളേജ് വിദ്യാർത്ഥി രാഷ്ട്രീയം നിരോധിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് നെഹ്റു കോളേജ് മാനേജ്മെന്റ് ഇപ്പോൾ ഹൈക്കോടതിയെ സമീപിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾത്തന്നെ കേരളത്തിലെ നിരവധി ക്യാമ്പസുകളിൽ വിദ്യാർത്ഥി രാഷ്ട്രീയം നിരോധിക്കപ്പെട്ടുകഴിഞ്ഞു. പല മാനേജ്മെന്റുകളും ആ വഴിക്ക് നീങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ ക്യാമ്പസുകളിൽ

ആവർത്തിക്കാൻ പാടുള്ളതല്ല. നെഹ്റു കോളേജ് മാനേജ്മെന്റ് ഈ സംഭവത്തിന് ഉത്തരവാദികളായവർക്കെതിരെ കേസെടുത്ത് അവരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ഡി.ജി.പി.ക്ക് പരാതി നൽകാൻ പോകുന്നുവെന്ന വാർത്ത മാധ്യമങ്ങളിൽ കണ്ടിരുന്നു. ഇത്തരം സംഭവ വികാസങ്ങൾ ആവർത്തിക്കാതിരിക്കാൻ ഇതിനത്തരവാദികളായ എസ്.എഫ്.ഐ. പ്രവർത്തകർക്കെതിരെ കർശനമായ നിയമ നടപടികളുണ്ടാകണമെന്നും വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് മാത്രമല്ല, ആഭ്യന്തര വകുപ്പുകൂടി ഇക്കാര്യത്തിൽ ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, കാസർഗോഡ് കാഞ്ഞങ്ങാട് നെഹ്റു ആർട്സ് & സയൻസ് കോളേജിൽനിന്നും വിരമിക്കുന്ന പ്രിൻസിപ്പൽ ഡോ. പി. വി. പുഷ്പജയ്ക്കും സഹപ്രവർത്തകർക്കും 27.03.2018-ൽ കോളേജിൽവെച്ച് യാത്രയയപ്പ് നൽകുകയുണ്ടായി. ടി ചടങ്ങുകൾ നടക്കുന്നതിനിടയിൽ ഏകദേശം ഉച്ചയ്ക്ക് 2.30-ന് ഏതാനും വിദ്യാർത്ഥികൾ കോളേജ് ക്യാമ്പസിനുള്ളിൽ പടക്കം പൊട്ടിക്കുകയും മധുരം വിതരണം ചെയ്യുകയുമുണ്ടായി. കൂടാതെ വിരമിക്കുന്ന പ്രിൻസിപ്പലിനെ അപകീർത്തിപ്പെടുത്തുന്ന തരത്തിൽ പോസ്റ്ററുകൾ ക്യാമ്പസിനുള്ളിൽ പതിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇത്തരത്തിൽ

കോളേജ് ക്യാമ്പസിനുള്ളിൽ പോസ്റ്റർ പതിപ്പിച്ചതടക്കം പ്രവൃത്തികൾ ചെയ്ത മൂന്ന് വിദ്യാർത്ഥികളെ കോളേജിൽനിന്നും സസ്പെൻഡ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ നിർദ്ദേശമനുസരിച്ച് തുടർ നടപടികൾ കോളേജ് കൗൺസിൽ കൂടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണെന്ന വിവരവും റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നടന്ന സംഭവങ്ങളെക്കുറിച്ച് വിശദമായി അന്വേഷിച്ച് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുവാൻ കോളേജ് വിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടറെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പൂർണ്ണമായ റിപ്പോർട്ട് ലഭിക്കുന്നതനുസരിച്ച് ശക്തമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് ഇക്കാര്യത്തിൽ അപലപിക്കാൻപോലും കഴിയുന്നില്ലേ; ഒരു പ്രിൻസിപ്പൽ റിട്ടയർ ചെയ്തപ്പോഴപ്പോൾ അവരെ അപമാനിച്ച സംഭവത്തിൽ അങ്ങേയ്ക്ക് വേദമെങ്കിലും പ്രകടിപ്പിച്ചുകൂടെ?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് എസ്.എഫ്.ഐ.യെക്കുറിച്ച് പറയുകയുണ്ടായി. എസ്.എഫ്.ഐ. ഇത്തരം കാര്യങ്ങളൊന്നും അംഗീകരിക്കുന്ന സംഘടനയല്ല. ഇത്തരത്തിലുള്ള എല്ലാ തെറ്റായ കാര്യങ്ങൾക്കുമെതിരെ നിലകൊള്ളുന്ന വിദ്യാർത്ഥി സംഘടനയാണ് എസ്.എഫ്.ഐ. പക്ഷേ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ചില

സ്ഥലങ്ങളിലുണ്ടായ കാര്യങ്ങളാണ് അദ്ദേഹം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ വിദ്യാർത്ഥികളും ഇതിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്നവരും മനസ്സിലാക്കേണ്ടത് അവരവരുടെ അമ്മയെക്കാളും ഉയർന്ന സ്ഥാനത്താണ് അധ്യാപികയെ കാണേണ്ടത് എന്നതാണ്. സാധാരണ നിലയിൽ അതാണ് നമ്മുടെ സംസ്കാരം. അത്തരത്തിലുള്ള ഒരാളെ അപകീർത്തിപ്പെടുത്തുന്ന നില ഒരുകാരണവശാലും അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയുന്നതല്ല. അത്തരം കാര്യങ്ങൾ എല്ലാവരും അപലപിക്കുന്നത് തന്നെയാണ്. അതിൽ പ്രതിപക്ഷനേതാവിന് സംശയമൊന്നും വേണ്ട. ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾക്ക് ആരും കൂട്ടുനിൽക്കില്ല. സ്വന്തം ഗുരുനാഥയെ ഇത്തരത്തിൽ അപമാനിക്കുക എന്നത് സ്ത്രീത്വത്തെ അപമാനിക്കുന്ന പ്രശ്നം മാത്രമല്ല, അതിനെക്കാളെല്ലാം എത്രയോ അപ്പുറത്താണ്. അതിനോട് ഒരുതരത്തിലും യോജിക്കില്ല. കർക്കശമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് മുന്നോട്ടുപോകും.

ജസ്റ്റി മേരി ജെയിംസിന്റെ തിരോധാനം

ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം: സർ, കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി എസ്.ഡി. കോളേജ് ഡിഗ്രി വിദ്യാർത്ഥിനിയായ ജസ്റ്റി മേരി ജെയിംസിനെ കാണാതായിട്ട് ഒന്നര ആഴ്ച കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ആ കുടുംബത്തെ മാത്രമല്ല, ഒരു നാടിനെ മുഴുവൻ ആശങ്കയിലാഴ്ത്തിയ സംഭവമാണ് ഇത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് നിവേദനം നൽകിയതിനെത്തുടർന്ന് തിരുവല്ല ഡിവൈ.എസ്.പി.യെ പ്രത്യേക അന്വേഷണ

ചുമതല ഏൽപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിൽ താമസിക്കുന്ന ആളിനെ കോട്ടയം ജില്ലയിൽ നിന്നാണ് കാണാതായത്. രണ്ട് ജില്ലകളും കേന്ദ്രീകരിച്ച് നടത്തേണ്ട അന്വേഷണമാണ്, മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ അന്വേഷണം വ്യാപിപ്പിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ സ്വതന്ത്ര ചുമതലയുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥരെ അന്വേഷണചുമതല ഏൽപ്പിക്കുന്നതായിരിക്കും അഭികാമ്യം. ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോൾ നടത്തുന്ന ഊർജ്ജിതമായ എല്ലാ അന്വേഷണത്തെയും ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുന്നു. അതോടൊപ്പം സ്വതന്ത്ര ചുമതലയുള്ള ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥരെ കേസ് അന്വേഷണം ഏൽപ്പിക്കാൻ തയ്യാറാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. നല്ല രീതിയിലുള്ള അന്വേഷണമാണ് നടക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ അഭിനന്ദിച്ചത്. പ്രതിയെ കിട്ടിയില്ല. കിട്ടാൻവേണ്ടിയുള്ള അന്വേഷണം നല്ല നിലയിൽ പുരോഗമിക്കുന്നുണ്ട്. അന്വേഷണം കുറച്ചുകൂടി ഊർജ്ജിതമാക്കണമെന്നാണ് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, പത്തനംതിട്ട കൊല്ലമുള വില്ലേജിലെ സന്തോഷ് കവല 9-ാം കോളനിയിൽ കുന്നത്തുവീട്ടിൽ ജസ്റ്റി മരിയ ജെയിംസിനെ 22.03.2018-ന് കാണാതായ കാര്യത്തിന് വെച്ചുചിറ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ക്രൈം 201/18 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷിച്ചുവരുന്നു.

ജസ്സയെ തിരിച്ചറിയുന്നതിനുള്ള അടയാളങ്ങളും ഫോട്ടോയും സഹിതം ക്രൈം മെമ്മോ തയ്യാറാക്കി സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലേയ്ക്കും ഇ-മെയിൽ മുഖാന്തിരവും പോലീസ് വാട്ട്സാപ്പ് ഗ്രൂപ്പിലും റെയിൽവേ അലർട്ട് കൺട്രോളിലും അറിയിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ജസ്സയുടെ ബന്ധുക്കളെയും സുഹൃത്തുക്കളെയും കണ്ട് ചോദിക്കുകയും സമീപ സ്റ്റാന്റുകളിലെ ജീവനക്കാരെ ഫോട്ടോ കാണിച്ച് ചോദിക്കുകയും ബസ് സ്റ്റാന്റുകളിലെ സി.സി.ടി.വി. ദൃശ്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ചും അന്വേഷണം നടത്തിയെങ്കിലും കാര്യമായ തെളിവുകൾ ലഭിച്ചില്ല. ജസ്സ പോകാൻ സാധ്യതയുള്ള ധ്യാനകേന്ദ്രങ്ങളിൽ അന്വേഷണം നടത്തുകയും ജസ്സ ഉപയോഗിച്ചിരുന്ന ഫോണിലെ കോളുകളുടെ വിവരങ്ങൾ സൈബർ സെല്ലിന്റെ സഹായത്തോടെ പരിശോധിച്ചതിലും ഫലപ്രദമായ വിവരങ്ങൾ ഒന്നുംതന്നെ ലഭിച്ചില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച രീതിയിൽ ഒരു ഉന്നതതല പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള പ്രത്യേക സ്ക്വാഡ് രൂപീകരിച്ച് അന്വേഷിക്കാൻ നിർദ്ദേശം നൽകുന്നതാണ്.

ഫോട്ടോ, വീഡിയോ മോർഫിംഗ്

ശ്രീ. സി. കെ നാണു: സർ, വടകരയിലെ സ്വകാര്യ വീഡിയോഗ്രാഫി സ്ഥാപനത്തിലെ ജീവനക്കാർ, വിവാഹത്തിന് എത്തുന്ന സ്ത്രീകൾ അടക്കമുള്ളവരുടെ

ഫോട്ടോകൾ മോർഫിംഗ് ചെയ്ത് ദുരുപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ഫലമായി ഒരു പ്രദേശത്തെ ജനങ്ങളാകെ വലിയ ഭയപ്പാടിലാണ്. ആ പ്രദേശത്തെ ജനങ്ങൾ ഒരു കർമ്മസമിതി ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതിനുപുറമെ, കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ ഫോട്ടോഗ്രാഫർമാരുടെ സംഘടന, തങ്ങളുടെ തൊഴിലിന് ഭീഷണി ആകുന്ന തരത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഏർപ്പെടുന്നവരെ അടിയന്തരമായി ശിക്ഷിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് വടകരയിൽ പ്രകടനം നടത്തി. വനിത കമ്മീഷൻ പ്രതികളെ മാതൃകാപരമായി അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് ശിക്ഷിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിച്ചിരിക്കുകയാണ്. വടകരയിലെ ചോറോട് പഞ്ചായത്തിലെ ഒരു ഏരിയയിലെ കുടുംബങ്ങളിൽ മൊത്തത്തിൽ ഭയപ്പാട് ഉണ്ടാകുന്ന തരത്തിലുള്ള സാഹചര്യമാണ് ഉണ്ടാക്കിയിരിക്കുന്നത്. ഈ സംഭവവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രതികളെ അടിയന്തരമായി അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് ശിക്ഷിക്കണമെന്നപേക്ഷിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിരിക്കുന്നത് അതീവ ഗൗരവമായ പ്രശ്നം തന്നെയാണ്. വിവാഹ വീടുകളിൽ, അവർ നിശ്ചയിക്കുന്ന ഫോട്ടോഗ്രാഫർമാർ വന്ന് ഫോട്ടോ എടുക്കുന്നത് സാധാരണയാണ്. അത്തരത്തിൽ എടുത്ത ഫോട്ടോ വടകര സഭയം സ്റ്റുഡിയോയിലെ എഡിറ്ററായ ബബിഷ് മോർഫ് ചെയ്ത് അശ്ലീല ചിത്രമായി പ്രചരിപ്പിച്ചത് മാനഹാനി

ഉണ്ടാക്കിയെന്നുള്ളതാണ് പരാതി. ഇത് അതീവ ഗൗരവമായ പ്രശ്നമാണ്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് വടകര പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ സദയം സ്റ്റുഡിയോ എഡിറ്റർ ബബീഷിനെ പ്രതിയാക്കി IPC 354 D, IT Act 66 D, 67 എന്നീ വകുപ്പുകൾ പ്രകാരം ക്രൈം നമ്പർ 265/2018 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. വനിതാസെൽ സർക്കിൾ ഇൻസ്പെക്ടറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പ്രത്യേക സംഘത്തെ അന്വേഷണത്തിനായി നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. അന്വേഷണത്തിൽ സ്റ്റുഡിയോ ജീവനക്കാരനായ ബബീഷ്, ഉടമസ്ഥൻ സതീശിന്റെയും മറ്റൊരു ജീവനക്കാരനായ ദിനേശിന്റെയും അറിവോടെ പരാതിക്കാരിയായ സ്ത്രീയുടെയും മറ്റ് നിരവധി സ്ത്രീകളുടെയും ഫോട്ടോ മോർഫ് ചെയ്ത് അശ്ലീല ചിത്രങ്ങളോട് കൂട്ടിച്ചേർത്ത് പ്രചരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതായി അറിയുകയുണ്ടായി. സതീശിനെയും ദിനേശിനെയും ഈ കേസിൽ രണ്ടും മൂന്നും പ്രതികളായി ചേർത്ത് അന്വേഷണം നടത്തുകയും ഇരുവരെയും അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് കോടതിയിൽ ഹാജരാക്കുകയും തുടർന്ന് റിമാൻഡ് ചെയ്യുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സ്റ്റുഡിയോ റെയ്ഡ് ചെയ്ത് മുതലുകൾ കണ്ടെത്തി കോടതി മുമ്പാകെ ഹാജരാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ബബീഷ് ഒളിവിലാണ്. ഒളിവിൽ പോയ ബബീഷിനെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നതിന് ഊർജ്ജിതമായ ശ്രമങ്ങൾ നടത്തിവരികയാണ്.

മുവാരി സമുദായത്തെ ഒ.ബി.സി. ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തൽ

ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ: സർ, മുവാരി-മുഖാരി സമുദായങ്ങളെ ഒ.ബി.സി.

ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നുള്ളതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ. ഈ ആവശ്യം ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ട് നൂറുകണക്കിനാളുകൾ ഇന്ന് സെക്രട്ടേറിയറ്റ് നടയിൽ സത്യാഗ്രഹവും ധർണ്ണയും നടത്തുകയാണ്. കേരളത്തിൽ, വിശിഷ്ട്യാ, കാസർഗോഡ്, കണ്ണൂർ ജില്ലകളിൽ 15000 കുടുംബങ്ങളിലായി 50000-ത്തോളം ജനസംഖ്യയുള്ള മുവാരി-മുഖാരി സമുദായത്തെ ഒ.ബി.സി. മുൻഗണനാ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്ന ആവശ്യത്തിന് വർഷങ്ങളുടെ പഴക്കമുണ്ട്. വളരെ പിന്നോക്കത്തിൽപ്പെട്ട ഇവർ സാമൂഹികമായും സാമ്പത്തികമായും പിന്നോക്ക വിഭാഗമാണെന്ന് ഇവരുടെ ജീവിതചര്യകളിലൂടെ നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കാവുന്ന കാര്യമാണ്. കൂട്ട മെടയലാണ് ഈ വിഭാഗത്തിന്റെ കലത്തൊഴിൽ. പിന്നോക്ക വിഭാഗങ്ങളുടെ അനുഷ്ഠാനങ്ങളും കലകളും തന്നെയാണ് ഇവരും പിന്തുടരുന്നത്. കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ രാമനളി, കുഞ്ഞിമംഗലം, എരമം-കൂറ്റൂർ, പയ്യന്നൂർ ഭാഗങ്ങളിലും കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ നീലേശ്വരം, കൊടക്കാട്, ബദിയടുക, മാവുകാൽ, ചായ്വം ഭാഗങ്ങളിലുമാണ് ഇവർ അതിവസിക്കുന്നത്. കേന്ദ്ര ലിസ്റ്റിൽ ഒ.ബി.സി. വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ഇവർക്ക് കേരളത്തിൽ Socially, Educationally, Backward Cast ആയാണ് പരിഗണിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ കഴിഞ്ഞ വർഷം മുതൽ

ഇവർക്ക് വിദ്യാഭ്യാസമേഖലയിൽ പ്രീ-മെട്രിക് സ്കോളർഷിപ്പ് ലഭിച്ചുവരുന്നുണ്ടെന്ന് മാത്രം. എന്നാൽ ഒ.ബി.സി. മുൻഗണനാ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്താത്തതുമൂലം ഈ വിഭാഗം മറ്റൊരു ആനുകൂല്യത്തിനും അർഹരല്ല. ഈ വിഭാഗത്തെ ഒ.ബി.സി. ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യം മുൻനിർത്തി നിരവധി തവണ നൽകിയ നിവേദനങ്ങളും നിയമസഭാ ചോദ്യങ്ങളും സബ്മിഷനുകളും സർക്കാർ ഇടപെടലുകളുമുണ്ട്. ഇതിനെത്തുടർന്ന് കിർത്താഡ്സ് ഇവരുടെ ഇടയിൽ വന്ന് അന്വേഷണം നടത്തിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. തികച്ചും പിന്നോക്ക വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്ന ഇവരെ ഒ.ബി.സി. ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്താൻ ആവശ്യമായ അനുകൂല നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ വടക്കൻ മേഖലകളിലും കാസർഗോഡ് ജില്ലകളിലുമായി അധിവസിച്ചുവരുന്ന ജനവിഭാഗമാണ് മുവാരി-മുഖാരി സമുദായം. പ്രസ്തുത സമുദായം കേന്ദ്ര ഒ.ബി.സി പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുന്നതാണ്. നിലവിൽ മുവാരി-മുഖാരി സമുദായത്തെ സംസ്ഥാന ഒ.ബി.സി. ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്ന ആവശ്യം കേരള സംസ്ഥാന പിന്നോക്ക വിഭാഗ കമ്മീഷന്റെ പരിഗണനയിലാണ്. ഈ

വിഭാഗത്തെ സംബന്ധിച്ച് നരവംശശാസ്ത്രപരവും സാമൂഹ്യ അവസ്ഥ സംബന്ധിച്ചതുമായ കിർത്താഡ്സിന്റെ വിശദമായ പഠന റിപ്പോർട്ട് രണ്ടാഴ്ചയ്ക്കുള്ളിൽ പിന്നോക്ക വിഭാഗ കമ്മീഷൻ ലഭിക്കും. പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേരള സംസ്ഥാന പിന്നോക്ക വിഭാഗ കമ്മീഷൻ ഇതുസംബന്ധിച്ച് സർക്കാരിലേയ്ക്ക് ശുപാർശ നൽകുന്ന മുറയ്ക്ക് മുവാറ്റി-മുഖാരി സമുദായത്തെ മറ്റ് പിന്നോക്ക സമുദായങ്ങളുടെ സംസ്ഥാന പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതുസംബന്ധിച്ച തീരുമാനം കൈക്കൊള്ളുന്നതാണ്. ഈ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള അടിയന്തര നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പറുടെ പൊതുവികാരത്തോട് യോജിക്കുന്നു.

പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ അതിക്രമ നിയമം

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽകുമാർ: സർ, വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട, അതീവ ഗൗരവമായ കാര്യമാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്. ഇന്നലെ ഉത്തരേന്ത്യൻ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ഏതാനും ഭട്ടിത് സംഘടനകൾ ആഹ്വാനം ചെയ്ത ഭാരത്ബന്ദ് ജനജീവിതം സ്തംഭിപ്പിച്ചതിനെക്കുറിച്ചും അതോടൊപ്പം രണ്ട് ഭട്ടിത് സഹോദരന്മാർ ഉൾപ്പെടെ 9-ഓളം പേരുടെ ജീവൻ അപഹരിച്ചതുമായ, നിർഭാഗ്യകരമായ സംഭവങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തുകൊണ്ടാണ് ഇന്നത്തെ വാർത്താ മാധ്യമങ്ങൾ

വന്നിട്ടുള്ളത്. ദളിത് സംഘടനകൾ ഇത്തരത്തിൽ ഒരു സമരത്തിലേയ്ക്ക്, അവരെ നയിച്ച സാഹചര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് കഴിഞ്ഞ ഏതാനും ദിവസങ്ങളായി ചർച്ച നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയുടെ ഒരു മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശം Dr. Subhash Kashinath Mahajan vs. The State of Maharashtra എന്ന കേസിലാണ് എസ്.സി./എസ്.റ്റി. വിഭാഗങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട, Scheduled Castes and Scheduled Tribes (Prevention of Atrocities) Act 1989 വന്നത്. പ്രസ്തുത നിയമത്തെ ലംഘിക്കുന്ന രീതിയിലുള്ള മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശങ്ങളാണ് സുപ്രീംകോടതിയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടായത്. അത് വളരെ വലിയ ആശങ്ക ദളിത് വിഭാഗങ്ങളുടെ ഇടയിൽ ഉണ്ടാക്കിയതിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് ഇന്നലെ ഭാരത്ബന്ദ് നടന്നതും ഈ അനിഷ്ട സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടാകാൻ കാരണമായതും. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കൂടുതൽ കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഞാൻ പോകുന്നില്ല. ഇന്ത്യയിലെ ദളിത് വിഭാഗം ഇന്ന് അനുഭവിക്കുന്ന പ്രയാസങ്ങൾ പ്രത്യേകിച്ച്, ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം വളരെയധികം ആശങ്കയോടുകൂടിയാണ് ദളിത് വിഭാഗം ജീവിക്കുന്നത്. ഉത്തരേന്ത്യൻ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ അവർ അനുഭവിക്കുന്ന പ്രയാസങ്ങൾ എന്തുമാത്രം വലുതാണെന്ന് നമ്മൾ പത്രവാർത്തയിലൂടെ

അറിഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിനെതിരെയുള്ള പ്രതിഷേധം രാജ്യവ്യാപകമായി ഉയർന്നുവരുന്ന സാഹചര്യത്തിലാണ് കഴിഞ്ഞ 20-ാം തീയതി ഇത്തരമൊരു മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശങ്ങൾ, നിലവിലുള്ള നിയമത്തെ ലഘൂകരിക്കുന്ന രീതിയിൽ സുപ്രീംകോടതി ഡിവിഷൻ ബഞ്ചിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടായത്. സ്വാഭാവികമായും ഭരണഘടനയുടെ ആർട്ടിക്കിൾ 17 എന്നുപറയുന്നത്, Untouchability എന്നുള്ളത് കുറ്റകൃത്യമായി പ്രഖ്യാപിച്ച് നിയമം പാസ്സാക്കിയ രാജ്യമാണ് ഇന്ത്യ. അതോടൊപ്പം 1955-ലെ പൗരാവകാശവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നിയമവുമുണ്ട്. ഈ നിയമങ്ങൾ ഒക്കെ ഉണ്ടായിട്ടും ഇന്ത്യയിലെ പട്ടികജാതി സമൂഹം ദൈനംദിനമായി ഒട്ടനവധി പ്രയാസങ്ങളും ബുദ്ധിമുട്ടുകളും അനുഭവിക്കുന്നുവെന്ന് മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ടാണ് 1989-ൽ രാജീവ് ഗാന്ധി ഗവൺമെന്റ് Scheduled Castes and Scheduled Tribes (Prevention of Atrocities) Act കൊണ്ടുവരുന്നത്. ആ നിയമം വളരെ ശക്തമായ നിയമമായിരുന്നു. എന്നിട്ടുപോലും യഥാർത്ഥ കുറ്റക്കാരെ ശിക്ഷിക്കാത്ത സാഹചര്യം ഉണ്ടാവുകയും നിരന്തരം കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ കൂടുകയും ചെയ്ത സാഹചര്യത്തിലാണ് 2015-ൽ ശ്രീ. മൻമോഹൻ സിംഗ് ഗവൺമെന്റ് വളരെ ശക്തമായ ഭേദഗതികൾ ഈ നിയമത്തിൽ കൊണ്ടുവന്നത്. 2016-ലെ ഭേദഗതികൾ വളരെ ശക്തമായ നിയമങ്ങൾ കൊണ്ടുവരികയും

എസ്.സി./എസ്.റ്റി. വിഭാഗങ്ങൾക്ക് പ്രൊട്ടക്ഷൻ നൽകുന്നതിന് ഈ നിയമത്തിലൂടെ നടപ്പിലാക്കുകയും ചെയ്തതാണ്. സുപ്രീംകോടതിയിൽ നിന്ന് ഇത്തരത്തിൽ ഒരു വിധി വരുന്നതിന് കാരണക്കാർ മഹാരാഷ്ട്ര ഗവൺമെന്റും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റും ആണെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. കോടതിയിൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേന്ദ്ര സർക്കാർ പറയേണ്ട കാര്യങ്ങൾ യഥാസമയത്ത് പറഞ്ഞില്ല. മഹാരാഷ്ട്ര ഗവൺമെന്റും യഥാസമയം പറഞ്ഞില്ല. ആർ.എസ്.എസ്.-ന്റെയും ബി.ജെ.പി.-യുടെയും ദളിത് വിരോധ അജണ്ട നടപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു സാഹചര്യമാണ് ഇതിലൂടെ ഈ രണ്ട് ഗവൺമെന്റുകളും കോടതിക്ക് നൽകിയത് എന്നുള്ളത് എടുത്തുപറയേണ്ട കാര്യമാണ്. ഈ കേസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സുപ്രീം കോടതി പറഞ്ഞത് നിയമം ദുരുപയോഗം ചെയ്യുന്നുവെന്നാണ്. നിയമം ദുരുപയോഗം ചെയ്യുന്നുണ്ടെങ്കിൽ ആ നിയമത്തെ ഇല്ലാതാക്കുന്ന സമീപനമല്ല ഉണ്ടാകേണ്ടത്. നിയമം ദുരുപയോഗം ചെയ്യുന്നുവെന്ന് പറയുന്നതോടൊപ്പംതന്നെ, ഇവിടെ നേരത്തെ ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഡോ. സുബാഷ് കാശിനാഥ് മഹാജൻ നൽകിയ ഈ പരാതിയിൽ, യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇന്നുവരെ ഈ കേസിൽ ഇന്ത്യാ രാജ്യത്ത് ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥനെതിരെയും സെക്ഷൻ 4 പ്രകാരം പോലീസ് ഒരു കേസും എടുത്തിട്ടില്ല. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരുപാട് നിയമങ്ങളുണ്ടെങ്കിലും

യഥാർത്ഥത്തിൽ കേസെടുക്കുന്നില്ല. പോലീസ് അതിൽ അലംഭാവം കാണിച്ചും അതുപോലെതന്നെ കേസെടുത്തുകഴിഞ്ഞാൽ കോടതി, കേസുകൾ നീട്ടിക്കൊണ്ടുപോയി വളരെ ലാഘവത്തോടുകൂടിയ ഒരു മനോഭാവമാണ് പലപ്പോഴും സമൂഹത്തിന്റെ എല്ലാ ഭാഗങ്ങളിലും എടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഏറ്റവും ഒടുവിലുള്ള ഒരു സമീപനംതന്നെയാണ് ഇന്ന് സുപ്രീംകോടതിയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത് എന്നുപറയേണ്ടിവരുന്നതിൽ ഖേദമുണ്ട്. സ്വാഭാവികമായും ഇതൊക്കെ ദളിത് സമൂഹത്തിന് ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ള ആഘാതം വളരെ വലുതാണ്. അതാണ് ഇത്രയും വലിയ ഒരു നീക്കത്തിലൂടെ, ഭാരത് ബന്ദിയിലൂടെ വലിയ പ്രക്ഷോഭത്തിലേയ്ക്ക് വന്നത്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: സബ്മിഷൻ പോയിന്റിലേയ്ക്ക് വരൂ.

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, സബ്മിഷൻ പരിമിതിയുണ്ടെന്ന് എനിക്കറിയാം. പക്ഷെ ഇത് വളരെ ഗൗരവമുള്ള ഒരു വിഷയമാണ്. ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുന്നത് ഇത്രയും ഗൗരവമായ ഒരു വിഷയം ഇവിടെ നിലനിൽക്കുമ്പോൾ കേരളം പോലുള്ള സംസ്ഥാനത്ത്, ഭാരത് ബന്ദി ദേശീയതലത്തിൽ ഉണ്ടായെങ്കിലും കേരളത്തിൽ അത്തരത്തിലുള്ള അനിഷ്ട സംഭവങ്ങളൊന്നുമുണ്ടായിട്ടില്ല. കേരളത്തിലെ പൊതുസമൂഹവും അതോടൊപ്പംതന്നെ മുഖ്യധാരാ രാഷ്ട്രീയ

പാർട്ടികളുമൊക്കെ ദളിത് സമൂഹത്തോടൊപ്പം നിൽക്കുന്നുവെന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് ഇവിടെ അത്തരത്തിലുള്ള പ്രക്ഷോഭങ്ങൾ സംഘടിപ്പിക്കുകയോ അത്തരം കാര്യങ്ങൾ ഉണ്ടാകാതെ പോകുകയും ചെയ്യുന്നത്. ഗവൺമെന്റ് ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ ശക്തമായ നടപടി എടുക്കേണ്ടയിരിക്കുന്നുവെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ്, കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കത്തെഴുതിയെന്ന് പത്രവാർത്തകളിലൂടെ അറിയാൻ കഴിഞ്ഞു. അതുമത്രം പോരാ, അതിനപ്പുറത്ത് ഗവൺമെന്റിന് എന്തുചെയ്യാൻ കഴിയുമെന്ന് പരിശോധിക്കണം. അതോടൊപ്പംതന്നെ ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ ദളിത് സമൂഹത്തിന്റെ ആശങ്കയോടൊപ്പമാണ് കേരളത്തിലെ പൊതുസമൂഹം നിൽക്കുന്നതെന്ന് ബോധ്യപ്പെടുത്തുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ, നിയമസഭ പ്രമേയം പാസ്സാക്കുന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള നടപടികളെക്കുറിച്ച് ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കണം. ദളിത് സമൂഹത്തിന് കേരളീയ സമൂഹത്തിന്റെ പിന്തുണ നൽകുവാൻ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഒരു കത്ത് മാത്രം പോരാ അതിനപ്പുറത്തുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ഇന്ന്

രാജ്യത്തൊട്ടാകെ വലിയ തോതിലുള്ള ആശങ്കയും അതോടൊപ്പംതന്നെ

പ്രതിഷേധവും ഈ കാര്യത്തിൽ ഉയർന്നുവന്നിരിക്കുകയാണ്. സുപ്രീംകോടതിയുടെ വിധി എസ്.സി./എസ്.ടി. അടോസിറ്റീസ് ആക്ടിനെ പൂർണ്ണമായും ദുർബലപ്പെടുത്തുന്ന ഒന്നായി മാറിയിരിക്കുന്നു. ഇപ്പോൾത്തന്നെ എസ്.സി./എസ്.ടി. കേസുകളിൽ വേണ്ടത്ര അവധാനത ഏത് ഗവൺമെന്റ് ഭരിച്ചാലും പോലീസുകാർ പലപ്പോഴും കാണിക്കാറില്ല. മാത്രമല്ല, ഈ കേസുകൾ പലതും സമ്മർദ്ദങ്ങളുടെയും ഭീഷണിയുടെയും ഫലമായിത്തന്നെ ഇടയ്ക്കുവെച്ച് അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്. സുപ്രീംകോടതിയുടെ വിധി പ്രകാരം പ്രാഥമികാനുബന്ധം നടത്തിയതിനുശേഷം മാത്രമേ കേസെടുക്കാവൂ എന്നുവന്നാൽ പാവപ്പെട്ട പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് നീതി നിഷേധിക്കുന്ന തരത്തിലാകും ഈ കാര്യം. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ ഇവിടെ പ്രകടിപ്പിച്ച അഭിപ്രായം വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. രാജ്യത്തൊട്ടാകെ ഒരു ദളിത് പ്രക്ഷോഭം വളർന്നുവന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ബി.ജെ.പി.-യുടെയും ആർ.എസ്.എസ്.-ന്റെയും തെറ്റായ നീക്കങ്ങൾ ഇതിന്റെ ഭാഗത്തുണ്ട്. പട്ടികജാതി വകുപ്പുമന്ത്രി ഒരു പ്രമേയം ഈ സഭയിൽ കൊണ്ടുവന്നാൽ അതിനെ പ്രതിപക്ഷം പൂർണ്ണമായും സ്വാഗതം ചെയ്യും. നമുക്ക് ചർച്ച കൂടാതെത്തന്നെ, ചർച്ചയ്ക്ക് സമയമില്ലാത്തതുകൊണ്ടാണ്, ചർച്ചയുണ്ടെങ്കിൽ നല്ലതുതന്നെ, ഒരു പ്രമേയം പാസ്സാക്കാൻ ഞങ്ങൾ പിന്തുണയ്ക്കുമെന്ന് അറിയിക്കാനാഗ്രഹിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ

വികാരം സുപ്രീംകോടതിവരെ അല്ലെങ്കിൽ കേന്ദ്ര ഭരണകൂടത്തിന്റെ മുമ്പിൽ എത്തിക്കാനുള്ള ഒരു മാർഗ്ഗമിതാണ് എന്നുകൂടി അങ്ങയിലൂടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ അറിയിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: കോടതി വിധിക്കെതിരായ ഒരു പ്രശ്നമാണിത്.

ഇതിൽ നിയമനിർമ്മാണമാണ് ആവശ്യം.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സഭയുടെ അഭിപ്രായ രൂപീകരണമാണ്

ഉദ്ദേശിച്ചത്.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും

സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ,

ബഹുമാനപ്പെട്ട എ. പി. അനിൽകുമാർ സമയോചിതമായിട്ടാണ് ഒരു സബ്മിഷൻ

ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ ഉള്ളടക്കത്തോട് പരിപൂർണ്ണമായും

യോജിക്കുന്ന തരത്തിലാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവും സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്.

രാജ്യത്താകെ ദളിത് വിഭാഗങ്ങളുടെ പ്രക്ഷോഭങ്ങൾ കേന്ദ്ര സർക്കാരിനെതിരെ

ശക്തി പ്രാപിക്കുകയാണ്. പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്കെതിരെയുള്ള

അതിക്രമങ്ങൾ തടയൽ നിയമം തീർത്തും ദുർബലമാക്കുന്ന രീതിയിൽ 20-03-2018-

ൽ ഉണ്ടായ സുപ്രീംകോടതി വിധിയെത്തുടർന്നാണ് ഈ പ്രക്ഷോഭങ്ങൾ

ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. 1989-ലാണ് പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്കെതിരായി അതിക്രമങ്ങൾ തടയുന്നതിനുള്ള കേന്ദ്ര നിയമം പാർലമെന്റ് പാസ്സാക്കിയത്. അതിനുമുമ്പ് താരതമ്യേന ദുർബലമായ പൗരാവകാശ സംരക്ഷണ നിയമം മാത്രമായിരുന്നു ഈ വിഭാഗങ്ങൾ നേരിടുന്ന ജാതി വിവേചനങ്ങൾക്കെതിരായി ഉണ്ടായിരുന്നത്. എന്നാൽ ഈ നിയമത്തിനുകീഴിൽ പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് സംരക്ഷണം ഉറപ്പുവരാത്ത സാഹചര്യത്തിലാണ് രാജ്യത്ത് 1989-ൽ ഒരു പുതിയ നിയമം രൂപംകൊണ്ടത്. 1989-ലെ പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്കെതിരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ തടയൽ നിയമത്തിലെ മൂന്നാം വകുപ്പിൽ ഈ വിഭാഗത്തിനെതിരായ അതിക്രമങ്ങൾ ഗുരുതരമായ കുറ്റകൃത്യങ്ങളായി കാണുകയും അതിനെതിരെ കടുത്ത ശിക്ഷ നിഷ്കർഷിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതിനാണ് ഈ ആക്റ്റിൽ വിഭാവനം ചെയ്തത്. നാലാം വകുപ്പിലാകട്ടെ സർക്കാർ ജീവനക്കാരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഈ നിയമത്തിനുകീഴിൽ അവർ ചെയ്യേണ്ടതായ നടപടികളിൽ വീഴ്ച വരുത്തിയാൽ ശിക്ഷ നൽകുമെന്നും വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. നിയമത്തിലെ 18-ാം വകുപ്പുപ്രകാരം കുറ്റകൃത്യങ്ങളിൽ ഏർപ്പെടുന്നവർക്ക് മുൻകൂർ ജാമ്യത്തിന് അർഹതയില്ലെന്നും വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്നു. എന്നാൽ ഈ വ്യവസ്ഥ പുതിയ സുപ്രീംകോടതി വിധിപ്രകാരം ഇളവുചെയ്തതിൽ കടുത്ത ആശങ്കയിലാണ് രാജ്യത്തെ

പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗം. സംസ്ഥാന സർക്കാരും ഇതേ ആശങ്ക പങ്കുവെക്കുകയാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ശക്തമായ വിധേയത്വം പ്രതിഷേധവും കേന്ദ്ര സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. തവാർചന്ദ് ഗഹലോട്ടിനെയും പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. ജുവൽ ഓമിനെയും 29-03-2018-ൽ രേഖാമൂലം അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത വിധിക്കെതിരായി സുപ്രീംകോടതിയിൽ റിവ്യൂ നൽകണമെന്നും വിധിയെ മറികടക്കാനാവശ്യമായ നിയമനിർമ്മാണം നടത്തണമെന്നും കേന്ദ്രസർക്കാരിനോട് ഈ കത്തിൽ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. 1989-ലെ പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്കെതിരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ തടയൽ ആക്ട് പ്രകാരം രജിസ്റ്റർ ചെയ്യപ്പെടുന്ന കേസിൽ പ്രതികൾക്ക് മുൻകൂർ ജാമ്യം ലഭിക്കാൻ വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്നില്ലെങ്കിലും മുൻകൂർ ജാമ്യം നൽകുന്നതിന് തടസ്സമില്ലെന്നാണ് പുതിയ വിധി. സർക്കാർ ജീവനക്കാരൻ പ്രതിസ്ഥാനത്ത് വരികയാണെങ്കിൽ അയാളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നതിന് മേലുദ്യോഗസ്ഥന്റെ മുൻകൂർ അനുമതി വേണം. സർക്കാർ ഉദ്യോഗസ്ഥനല്ലാത്ത ഒരാൾ പ്രതിസ്ഥാനത്ത് വരുന്നപക്ഷം അയാളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നതിന് ജില്ലാ പോലീസ് സൂപ്രണ്ടിന്റെ അനുമതി ലഭ്യമാക്കണം. അപ്രകാരം അറസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള അനുമതി നൽകുന്നതിന് മേലുദ്യോഗസ്ഥർ അല്ലെങ്കിൽ സൂപ്രണ്ട് ഓഫ് പോലീസ് വ്യക്തമായ

കാരണം രേഖപ്പെടുത്തുകയും വേണം. ഈ കാര്യങ്ങൾ മജിസ്ട്രേറ്റ് പരിശോധിക്കണമെന്നും വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്നു. ഈ വ്യവസ്ഥകൾ ലംഘിക്കുന്നത് വകുപ്പുതല അച്ചടക്ക നടപടികൾക്കുപുറമേ കോടതിയലക്ഷ്യ നടപടിക്കൂടി വിധേയമാക്കണമെന്നും വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഇത് very intention of the Act itself is defeated by this Order. യഥാർത്ഥത്തിൽ അർത്ഥശൂന്യമാകുകയാണ്. Dr. Subhash Kashinath Mahajan vs. The State of Maharashtra എന്ന കേസിൽ സുപ്രീംകോടതി പുറപ്പെടുവിച്ച ഈ വിധിന്യായം രാജ്യത്ത് ദുരവ്യാപകമായ പ്രത്യാഘാതം ഉളവാക്കുന്നതാണ്. പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ അതിക്രമങ്ങൾ തടയൽ ആക്ട് വ്യാപകമായി ദുരുപയോഗം ചെയ്യപ്പെടുന്നുവെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാട്ടിയാണ് ഇപ്പോൾ സുപ്രീംകോടതി ഇപ്രകാരമൊരു വിധി പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഈ വിധി പരിശോധിച്ചാൽ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾക്കിരയാകുന്ന സമൂഹത്തിലെ ഏറ്റവും പാർശ്വവൽക്കരിക്കപ്പെട്ട ഒരു വിഭാഗത്തിന്റെ അവകാശങ്ങളേക്കാൾ കോടതി മുൻതൂക്കം നൽകിയത് കേസുകളിലുൾപ്പെടുന്ന പ്രതികൾക്കാണ് പറയേണ്ടിവരുന്നത് തികച്ചും ദൗർഭാഗ്യകരമാണ്. ഈ വിധിന്യായത്തിലൂടെ രാജ്യത്തെ അടിമത്തത്തിൽ കഴിഞ്ഞവരും പാർശ്വവൽക്കരിക്കപ്പെട്ടവരുമായ ഒരു

ജനവിഭാഗത്തിന്റെ സംരക്ഷണ കവചമാണ് ഇല്ലാതായിരിക്കുന്നത്. പട്ടികജാതി-
 പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്കെതിരായുള്ള അതിക്രമങ്ങളിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന പ്രതികളിൽ
 പലരും വിചാരണ സമയത്ത് പല സ്വാധീനങ്ങളാൽ രക്ഷപ്പെടുന്ന കാഴ്ചയാണ്
 പൊതുവിലുള്ളത്. എന്നാൽ ഇത്തരം കേസുകളിൽ ഉൾപ്പെടുന്നവർക്ക് ഉടൻ ജാമ്യം
 ലഭിക്കാത്ത സ്ഥിതിയും മുൻകൂർ ജാമ്യത്തിന് വ്യവസ്ഥയില്ലാത്തതും ഈ
 വിഭാഗങ്ങൾക്കെതിരായ അക്രമങ്ങളുണ്ടാകാതിരിക്കാൻ ഒരു കാരണമായി
 നിലനിൽക്കുകയാണ്. ഈ നിയമ സംരക്ഷണമാണ് സുപ്രീംകോടതി വിധിമൂലം
 ഇല്ലായ്മചെയ്യപ്പെടുന്നത്. കേരളത്തിൽനിന്ന് വ്യത്യസ്തമായി, മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ
 പ്രത്യേകിച്ചും വടക്കേ ഇന്ത്യയിൽ സവർണ്ണ ജാതീയ ശക്തികൾ സമൂഹത്തിൽ വലിയ
 തോതിൽ സ്വാധീനവും അധികാരവുമുള്ളവരാണ്. പട്ടികവിഭാഗങ്ങൾക്കെതിരായി
 ഈ ഭാഗങ്ങളിൽനിന്ന് നിത്യേന നിഷ്ഠൂരമായ അക്രമസംഭവങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട്
 ചെയ്യപ്പെടുന്നുണ്ട്. നിയമപരമായ സംരക്ഷണംകൂടി ഇല്ലാതായാൽ ഈ അക്രമങ്ങളുടെ
 തോത് വർദ്ധിക്കുമെന്ന് മാത്രമല്ല, ഫലത്തിൽ ഈ വിഭാഗങ്ങൾ ഭീകരമായ
 അടിച്ചമർത്തലുകൾക്ക് വിധേയമാകുന്ന സ്ഥിതിയാണുണ്ടാവുക. ഇത് അങ്ങേയറ്റം
 അപലപനീയമാണ്. ഈ വിധിമൂലമുണ്ടായ ആശങ്കകൾ സർക്കാർ വിശദമായി
 പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്. സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് യാതൊരു നോട്ടീസും

നൽകാതെയാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ എതിർകക്ഷിയായ ഈ വിധിയുണ്ടായത്. വലിയ സമ്മർദ്ദങ്ങളുടെ ഫലമായി കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഇക്കാര്യത്തിൽ റിവ്യൂ ഫയൽ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളുടെ താല്പര്യം മാനിച്ച് സംസ്ഥാന സർക്കാർ സുപ്രീംകോടതിയെ സമീപിക്കുന്നതിനുള്ള നിയമവശങ്ങൾ പരിശോധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സുപ്രീംകോടതി വിധിയെത്തുടർന്ന് ആശങ്കയിലായ രാജ്യത്തെ പട്ടികവിഭാഗങ്ങൾ നടത്തുന്ന പ്രക്ഷോഭങ്ങളെ കേന്ദ്ര ഭരണകക്ഷി നയിക്കുന്ന ഉത്തർപ്രദേശ്, മധ്യപ്രദേശ്, രാജസ്ഥാൻ, മഹാരാഷ്ട്ര തുടങ്ങിയ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ വളരെ ക്രൂരമായാണ് നേരിട്ടത്. ഇന്നലെ വിവിധ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ സമരക്കാരെ നേരിട്ട് പോലീസ് ഒമ്പത് പേരെയാണ് വെടിവെച്ചുകൊന്നത്. ഇത് സമൂഹ മനസ്സാക്ഷിയെ ഞെട്ടിക്കുന്ന ഒന്നാണ്. രാജ്യത്ത് പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ ജനസംഖ്യ 25 ശതമാനത്തോളംവരും. അതായത് രാജ്യത്തെ നാലിലൊന്ന് ജനങ്ങൾ പട്ടികവിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്നവരാണ്. അത്രയും വലിയൊരു വിഭാഗത്തെ ദോഷകരമായി ബാധിക്കുന്ന ഒരു സംഭവമുണ്ടായിട്ടും അതിന് പരിഹാരമാർഗ്ഗം കാണാതെ പ്രക്ഷോഭകരെ വെടിവെച്ചുകൊല്ലുന്ന സമീപനം ഒട്ടും ന്യായീകരിക്കത്തക്കതല്ല. ഈ നിഷ്ഠൂര സംഭവത്തെ ഈ സഭ ഐക്യകണ്ഠേന

അപലപിക്കണമെന്നുകൂടി ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. പ്രമേയത്തെക്കുറിച്ചുള്ള കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് ആലോചിച്ച് ചെയ്യാം. നിഷ്ഠൂരമായ സംഭവത്തെ ഐക്യകണ്ഠേന അപലപിക്കണമെന്ന രൂപത്തിൽ പാസ്സാക്കുന്നതായിരിക്കും നല്ലത്.

നടപാലം നിർമ്മാണം

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ ചാലിയാർപുഴയ്ക്ക് കുറുകെ മൊടവണ്ണക്കടവിൽ ഒരു പാലം നിർമ്മിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി 19-11-2015-ലെ ജി.ഒ. (ആർ.റ്റി) നം.6032/15/ആർ.ഡി. പ്രകാരം ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ പാലം പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഞാൻ കഴിഞ്ഞ സഭയിൽ ഒരു സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ അന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞത് മറ്റ് പാലങ്ങളോടൊപ്പം ഫണ്ട് സംബന്ധിച്ച് ചില സാങ്കേതികത്വമുണ്ടെന്നാണ്. ആ പാലത്തിന്റെ കൂടെ മൊത്തം എട്ട് പാലങ്ങൾക്ക് അനുമതി കൊടുത്തിരുന്നു. അതിൽ അഞ്ച് പാലങ്ങളുടെ നിർമ്മാണം ആരംഭിച്ചു. മൊടവണ്ണക്കടവ് പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണം ആരംഭിച്ചില്ല. പിന്നീട് 03-11-2017-ൽ ചേർന്ന സംസ്ഥാന ഉന്നതതല സമിതി യോഗത്തിലെ തീരുമാനപ്രകാരം പണി ആരംഭിച്ചിട്ടില്ലാത്ത നാല് പാലങ്ങളുടെ പണി അടിയന്തരമായി ആരംഭിക്കുവാൻ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി 07-02-2018-ൽ എനിക്ക് നൽകിയ നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നം.

3142-ന്റെ ഉത്തരത്തിൽ പറയുന്നുണ്ട്. അതിൽ പറയുന്ന മറ്റൊരു മറുപടി, ഫോറസ്റ്റ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിന്റെ നിർമ്മാണത്തിന് ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചെങ്കിലും പാലത്തിന്റെ കൗണ്ടർ വെയ്റ്റ് സ്ഥാപിക്കേണ്ട സ്ഥലം വനഭൂമിയായതിനാൽ കേന്ദ്ര വന പരിസ്ഥിതി മന്ത്രാലയത്തിന്റെ അനുമതി ആവശ്യമായിരുന്നതുകൊണ്ടാണ് നിർമ്മാണം വൈകുന്നതെന്നാണ്. 09-03-2018-ൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട വനം വകുപ്പുമന്ത്രി എനിക്ക് നൽകിയ മറുപടിയിൽ, മൊടവണ്ണക്കടവിൽ പാലം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. അപ്പോൾ ഫോറസ്റ്റ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിന്റെ അനുമതിയും ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആദ്യം ടെണ്ടർ കഴിഞ്ഞ് എഗ്രിമെന്റ് വച്ചതാണ്. ഇനിയെങ്കിലും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയൊന്ന് കനിയണം. ഞാൻ രണ്ട് വർഷമായി അങ്ങയുടെ പിന്നാലെ നടക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഈ പാലം യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അങ്ങയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ ചാലിയാർപുഴയ്ക്ക് കുറുകെ മൊടവണ്ണക്കടവിൽ റിവർ മാനേജ്മെന്റ് ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് പാലം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് 19-11-2015-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ഉത്തരവായിരുന്നു. കേന്ദ്ര പരിസ്ഥിതി വനമന്ത്രാലയത്തിൽനിന്ന്

11-09-2017-ലെ എഫ്.നം.4.കെ.എൽ.ജി. 1014/2014/ബി.എ.എൻ. നമ്പർ കത്തുപ്രകാരം ഉപാധികളോടെ പാലം നിർമ്മാണത്തിന് പ്രവർത്തനാനുമതി ലഭിച്ചിരുന്നു. 08-02-2017-ൽ ചേർന്ന യോഗത്തിൽ റിവർ മാനേജ്മെന്റ് ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് ഇതുവരെ പണി ആരംഭിച്ചിട്ടില്ലാത്ത മൊടവണ്ണക്കടവ് പാലം ഉൾപ്പെടെയുള്ള നാല് പാലങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ പുനരവലോകനം നടത്തുവാൻ തീരുമാനമെടുത്തിരുന്നു. പിന്നീട് 03-11-2017-ൽ ചേർന്ന റിവർ മാനേജ്മെന്റ് കമ്മിറ്റി സംസ്ഥാന ഉന്നതതല സമിതി യോഗത്തിൽ പണി തുടങ്ങിയിട്ടില്ലാത്ത നാല് പാലങ്ങൾക്കുടി ബന്ധപ്പെട്ട ജില്ലകളിലെ റിവർ മാനേജ്മെന്റ് ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണിച്ചു. അപ്രകാരം നിർമ്മാണം പുനരാരംഭിക്കുന്നതിനുമുമ്പ് ലാൻഡ് റവന്യൂ കമ്മീഷണർ അന്വേഷണം നടത്തി ആ റിപ്പോർട്ടുക്കുടി പരിഗണിച്ചശേഷം പ്രവൃത്തികൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം നൽകാവുന്നതാണെന്ന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. തുടർന്ന് അതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും.

ഐക്കോൺസിലെ ഭരണനടത്തിപ്പ്

ശ്രീ. പി. കെ. ശശി: സർ, 1998-ൽ ഇ. കെ. നായനാർ മുഖ്യമന്ത്രി ആയിരുന്നപ്പോൾ ആരംഭിച്ച സ്ഥാപനമാണ് ഐക്കോൺസ്. അതൊരു ചാരിറ്റബിൾ

സൊസൈറ്റിയായിട്ടാണ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ധനസഹായത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനമാണിത്. 1998 മുതൽ തിരുവനന്തപുരത്തും 2000-മുതൽ പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ ഷൊർണ്ണൂരിലുമായി രണ്ട് കേന്ദ്രങ്ങളാണുള്ളത്. തിരുവനന്തപുരത്ത് ഒ.പി.യുണ്ട്. ഷൊർണ്ണൂരിൽ ആധുനിക ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങളോടുകൂടിയുള്ള ഐ.പി.യും പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. സമഗ്രമായ പരിശോധനയും ലബോറട്ടറിയും ഇ.ജി, വി.വി.ജി., ഓഡിയോ ലാബ്, സ്പീച്ച് ലാബ് എന്നീ സൗകര്യങ്ങൾ ഷൊർണ്ണൂരിൽ ലഭ്യമാണ്. കുട്ടികളിലും മുതിർന്നവരിലും കാണുന്ന വിവിധതരം വൈകല്യങ്ങൾക്ക് സമഗ്രമായ പരിശോധനയും തെറാപ്പിയും നൽകുന്ന കേരളത്തിലെ സർക്കാർ ധനസഹായത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഏക സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനമാണ് ഐക്കോൺസ്. കുട്ടികളിലെ സംസാര വൈകല്യം, ഭാഷാ വൈകല്യം, സ്വഭാവ വൈകല്യം, ഓർമ്മക്കുറവ്, ഓട്ടിസം, പഠന വൈകല്യം, ബുദ്ധിമാന്ദ്യം, സെറിബ്രൽ പാൾസി, എപ്പിലപ്സി എന്നിവയും മുതിർന്നവരിലുണ്ടാകുന്ന സ്റ്റോക്ഡിമെൻഷ്യ, ന്യൂറോ സംബന്ധമായ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് സമഗ്രമായ പരിശോധനയും ചികിത്സയും ഷൊർണ്ണൂരിലും തിരുവനന്തപുരത്തും ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. സർക്കാർ ധനസഹായത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്വയംഭരണസ്ഥാപനമായ ഐക്കോൺസിന്റെ ഭരണപരമായ നടപടികളും സാമ്പത്തിക വിനിമയ നടപടികളും

ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ സുതാര്യമായ കാഴ്ചപ്പാടുകൾക്കും നയങ്ങൾക്കും വിരുദ്ധമാണെന്ന കാര്യം ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. കരാർ ജീവനക്കാരനായ ഒരാളാണ് ഇപ്പോൾ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ഓഫീസറായി ജോലി ചെയ്യുന്നത്. കരാർ നിയമനങ്ങളും ധൂർത്തും അനുസ്യൂതമായി അവിടെ തുടരുകയാണ്. ഈ സംരംഭങ്ങളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന നടപടികളും നയങ്ങളും ഡയറക്ടർ സ്വീകരിക്കുന്നു. ഈ വിഷയത്തിൽ അടിയന്തരമായി ഇടപെടണം. ഐക്ക്കോൺസിന്റെ നിയമനങ്ങളിൽ യാതൊരുവിധ സംവരണതത്വങ്ങളും പാലിക്കപ്പെടുന്നില്ല. മാനദണ്ഡങ്ങൾ പാലിക്കാതെ അനാവശ്യമായും വ്യക്തിതാല്പര്യാധിഷ്ഠിതവുമായ നിയമനങ്ങളാണ് അവിടെ നടത്തുന്നത്. ഐക്ക്കോൺസിന്റെ ദൈനംദിന സാമ്പത്തിക ഇടപാടുകളൊന്നുംതന്നെ സുതാര്യമല്ല. സ്ഥാപനം സാമ്പത്തിക ബുദ്ധിമുട്ട് അനുഭവപ്പെടുമ്പോൾതന്നെ എല്ലാ മാനദണ്ഡങ്ങളേയും സംവരണതത്വങ്ങളേയും വിലകൽപ്പിക്കാതെ ഡയറക്ടറും അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ഓഫീസറും ഗവേണിംഗ് ബോഡിയിലെ ചില അംഗങ്ങളും ചേർന്നുകൊണ്ട് നിയമനം നടത്തുന്ന നടപടികളുമായി മുമ്പോട്ട് പോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആയതിനാൽ ഐക്ക്കോൺസിന്റെ സുതാര്യ ഭരണനടത്തിപ്പിനുവേണ്ടി സർക്കാരിന്റെ, ആരോഗ്യവകുപ്പിന്റെ അടിയന്തരമായ

ഇടപെടലുകളുണ്ടാകണമെന്നും ബന്ധപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.മാരെക്കൂടി

ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഗവേണിംഗ്ബോഡി പുനഃസംഘടിപ്പിക്കണമെന്നും ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, ചാരിറ്റബിൾ സൊസൈറ്റി ആക്ട് അനുസരിച്ച് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത സൊസൈറ്റിയുടെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ഥാപനമാണ് ഐക്കോൺസ്. 1998-ൽ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ള ഐക്കോൺസ്, സെന്റർ ഫോർ ഡെവലപ്മെന്റ് സ്റ്റഡീസിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ കേരളത്തിലെ വിവിധ ജില്ലകളിലുള്ള കുട്ടികളുടെ ജന്മനായുള്ള വൈകല്യങ്ങളെയും പഠന വൈകല്യങ്ങളെയും അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തി നടത്തിയ കണ്ടെത്തലുകളുടെ തുടർച്ചയായി ബുദ്ധിപരമായും ശാരീരികമായും മാനസിക വെല്ലുവിളി നേരിടുന്ന കുട്ടികളുടെ ചികിത്സയ്ക്കും പുനരധിവാസത്തിനുമായി രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ഈ റിസർച്ചിനും ഗവേഷണത്തിനും കണക്കെടുപ്പിനുമെല്ലാം നേതൃത്വം കൊടുത്തിട്ടുള്ള പ്രഗത്ഭനായ ഡോക്ടറാണ് ഐക്കോൺസിന്റെ എം.ഡി.ആയി നിയമിച്ചിരുന്നത്. പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ ഷൊർണ്ണൂർ ആസ്ഥാനമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഐക്കോൺസിന് തിരുവനന്തപുരം പുലയനാർകോട്ടയിൽ ഒരു മേഖലാകേന്ദ്രവുമുണ്ട്. ഈ രണ്ട് സ്ഥാപനങ്ങളുമായി അക്കാദമിക് ആൻഡ് ലക്ചറർ,

ക്ലിനിക്കൽ ആൻഡ് ടെക്നിക്കൽ സ്റ്റാഫ്, അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് സ്റ്റാഫ്, മറ്റ് ജീവനക്കാർ എന്നിങ്ങനെ നാല് വിഭാഗത്തിലായി സർക്കാർ അംഗീകരിച്ച അവതരണ തസ്തികകളാണുള്ളത്. എന്നാൽ ഇതുകൊണ്ട് അവിടത്തെ പ്രത്യേക പരിചരണം അർഹിക്കുന്ന കുട്ടികളുടെ പരിചരണത്തിനും അതിന്റെ ഭരണപ്രക്രിയയ്ക്കും മതിയാകില്ല. അതുകൊണ്ടുതന്നെ 130 പേരെ കരാർ അടിസ്ഥാനത്തിലും ദിവസവേതന അടിസ്ഥാനത്തിലുമായി അവിടെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2012-ൽ ഐക്ടോൺസിന് ഒരു സർവ്വീസ് ആൻഡ് കണ്ടക്ട് റൂൾസ് നിലവിൽ വന്നിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ഇതുവരെ നടത്തിയ നിയമനങ്ങളിൽ സംവരണതത്വങ്ങൾ പൂർണ്ണമായും പാലിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. ഐക്ടോൺസിന്റെ വരവ് ചെലവ് കണക്കുകൾ, ഇന്റേണൽ ഓഡിറ്റ്, എക്സ്റ്റേണൽ ഓഡിറ്റ്, അക്കൗണ്ടന്റ് ജനറലിന്റെ ഓഡിറ്റ് എന്നിവയ്ക്ക് വിധേയമാക്കുന്നതിന് തീരുമാനിക്കുകയും അതിന് ഡയറക്ടറെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരികയാണ്. പ്രതിദിനം ഷൊർണ്ണർ ഐക്ടോൺസിൽ 200 വരെ ഒ.പി.കളാണ് നടന്നുവരുന്നത്. ശരാശരി ഒന്നോ രണ്ടോ രോഗിക്ക് ഒരു ജീവനക്കാരന്റെ സേവനം ഇപ്പോൾ അവിടെ ലഭ്യമാണ്. അത് ആവശ്യവുമാണ്. അങ്ങനെയാണ് അതിന്റെ റൂൾസ്. ഈ സ്ഥാപനത്തിൽ വിവിധ വൈകല്യങ്ങളുള്ള കുട്ടികളെ പൊതുധാരയിലേയ്ക്ക്

കൂട്ടിക്കൊണ്ടുവരത്തക്കവിധം പരിചരണവും വിദ്യാഭ്യാസവും ചികിത്സയും നൽകാൻ പര്യാപ്തമായ വിവിധ വിഷയങ്ങളിൽ പ്രത്യേക പ്രാവീണ്യം സിദ്ധിച്ച ആളുകളെ കണ്ടെത്തി നിയമിക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഇത് ശ്രമകരമായൊരു ദൗത്യമാണ്. മറ്റേതെങ്കിലും സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നടത്തുന്ന നിയമനംപോലെയല്ല ഇവിടെ നിയമനം നടത്താൻ കഴിയുക. അത്തരം യോഗ്യരായ ആൾക്കാർ വളരെ വിരളമായതിനാൽ സാങ്കേതിക വിഭാഗം തസ്തികകളിൽ സംവരണം പാലിച്ചുകൊണ്ടുള്ള നിയമനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിന് പ്രയാസം നേരിടാറുണ്ട്. ഐക്കോൺസിന്റെ ഷൊർണ്ണൂർ കാമ്പസിൽ ഓട്ടിസം ബാധിച്ചവരായ ആൺകുട്ടികൾക്കും പെൺകുട്ടികൾക്കും 24 മണിക്കൂറും പരസഹായം ലഭ്യമാക്കി അവരെ പ്രത്യേകമായി താമസിപ്പിച്ച് പരിചരിക്കുന്നതിനുള്ള സ്പെഷ്യൽ സ്കൂൾ കം റസിഡൻഷ്യൽ കോംപ്ലക്സിന്റെ നിർമ്മാണം സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ മിഷന്റെ സാമ്പത്തിക സഹായത്തോടെ ഇപ്പോൾ പൂർത്തിയായി വരികയാണ്. 2018 ആഗസ്റ്റ് മാസത്തോടെ ഇതിന്റെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കാൻ കഴിയും. തിരുവനന്തപുരം സെൻട്രലിൽ പീഡിയാട്രിക് ന്യൂറോളജിസ്റ്റിന്റെയും ക്ലിനിക്കൽ സൈക്കോളജിസ്റ്റ്, ഫിസിയോതെറാപ്പിസ്റ്റ് തുടങ്ങി സാങ്കേതിക വിഭാഗം ജീവനക്കാരുടെയും മേൽനോട്ടത്തിൽ കോഗ്നിറ്റീവ് ഡിസ്ഓർഡർ ഉള്ളവർക്കായി മെച്ചപ്പെട്ട ചികിത്സയും പരിചരണവും

നൽകിവരുന്നുണ്ട്. ഐക്ടോൺസിന്റെ നയപരമായ തീരുമാനങ്ങൾ കൈക്കൊള്ളുന്നതിന് ആരോഗ്യ കുടുംബക്ഷേമ വകുപ്പുമന്ത്രി അദ്ധ്യക്ഷയായ 19 അംഗ സമിതിയും ഭരണ കാര്യങ്ങൾ നിർവ്വഹിക്കുന്നതിന് ആരോഗ്യ കുടുംബക്ഷേമവകുപ്പ് അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി അദ്ധ്യക്ഷനായ 10 അംഗ സമിതിയുമാണുള്ളത്. പ്രത്യേക പരിഗണന അർഹിക്കുന്ന സ്ഥാപനമെന്ന നിലയിലാണ് വളരെ നാളുകൾക്ക് മുമ്പ് രൂപീകരിച്ച ഈ രണ്ട് സമിതികളും ഇതുവരെ പുനഃസംഘടിപ്പിക്കാതിരുന്നത്. എന്നാൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ കാലോചിതമായ മാറ്റമുണ്ടാകണമെന്നതന്നെയാണ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിനനുസൃതമായ മാറ്റം വരുത്തുന്നതാണ്. റീഹാബിലിറ്റേഷൻ കൗൺസിൽ ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെ (RCI) അംഗീകാരത്തോടെ കോഴിക്കോട് സർവ്വകലാശാലയിൽ അഫിലിയേറ്റ് ചെയ്ത ബാച്ചിലർ കോഴ്സുകൾ നടക്കുന്നുണ്ട്. പി.ജി. കോഴ്സ് നടത്താൻ തീരുമാനിച്ചെങ്കിലും ആർ.സി.ഐ.-യുടെ അംഗീകാരം ലഭ്യമാകാത്തതുകൊണ്ട് ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല, അതിനും പരിശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഐക്ടോൺസിനെ സെന്റർ ഓഫ് എക്സലൻസാക്കി മാറ്റാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

നടത്തുന്നതിനും ഭരണപരമായ കാര്യങ്ങൾക്കുമായി പത്ത് കോടി ഇരുപത്തിയഞ്ച് ലക്ഷം രൂപ ഐക്കോൺസിന് വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിലായി അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ദൈനംദിന പ്രവർത്തനത്തിനും റീ എംപ്ലോയ്മെന്റ് ഉൾപ്പെടെ ജീവനക്കാരുടെ നിയമനം, സാമ്പത്തിക വിനിയോഗം എന്നിവ സംബന്ധിച്ച് ചില പരാതികൾ ലഭ്യമായതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആരോഗ്യവകുപ്പിന്റെ പരിശോധന കൂടാതെ ധനകാര്യ വിഭാഗത്തിന്റെ പരിശോധന കൂടി നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത വിഭാഗത്തിന്റെ പരിശോധനാ റിപ്പോർട്ട് കിട്ടുന്ന മുറയ്ക്ക് അത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ തീരുമാനമെടുക്കുന്നതാണ്. ആവശ്യമായ മാറ്റങ്ങളും ഉദ്യോഗതല അഴിച്ചുപണികളും നടത്തി കൂടുതൽ ജനാധിപത്യപരവും കാലോചിതവുമായ മാറ്റം കൊണ്ടുവരണമെന്ന് താത്പര്യമുണ്ട്. എന്നാൽ ഇത് മറ്റ് സ്ഥാപനങ്ങൾ പോലെയല്ല. ചിരപരിചിതരായ ആളുകളെ അവിടെ ആവശ്യമുണ്ട്. അത്തരത്തിലുള്ള ട്രെയിനിംഗ് കിട്ടിക്കഴിഞ്ഞാൽ അവരെ നിരന്തരമായി മാറ്റുന്നതിന് ചില പ്രയാസങ്ങളുണ്ട്. എന്നാലും കാലോചിതമായി ഗവേണിംഗ് ബോഡി പരിഷ്കരിക്കുന്നതിനും മറ്റ് മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തുന്നതിനും ശ്രമിക്കുന്നതാണ്.

തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കൽ

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, ഭാരതത്തിന്റെ മുൻ രാഷ്ട്രപതിയും കേരളത്തിന്റെ അഭിമാനവുമായിരുന്ന ഡോ. കെ. ആർ. നാരായണന്റെ സ്മരണയ്ക്കായി അദ്ദേഹത്തിന്റെ ജന്മസ്ഥലമായ ഉഴവൂരിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ 2006-ൽ അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്ത ഉഴവൂർ കെ. ആർ. നാരായണൻ മെമ്മോറിയൽ ഗവൺമെന്റ് ഹോസ്പിറ്റൽ സ്പെഷ്യാലിറ്റി വിഭാഗമായി അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്തുവെങ്കിലും സ്പെഷ്യാലിറ്റി യൂണിറ്റുകൾ ഇതുവരെയും പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചിട്ടില്ലെന്ന പ്രശ്നമാണ് ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നത്. 2006-ൽ അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്ത് വിവിധ ഘട്ടങ്ങളുടെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കാൻ ബുദ്ധിമുട്ടുവന്നപ്പോൾ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ സമയത്ത് ബഹുമാന്യനായ മുൻ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. കെ. എം. മാണി 15 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു ആറ് നിലകളുള്ള കെട്ടിട സമുച്ചയം നല്ല രീതിയിൽ പൂർത്തിയാക്കി. ബഹുമാന്യനായ മുൻമുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി കെട്ടിട സമുച്ചയത്തിന്റെ സമർപ്പണം നടത്തി. ഇപ്പോൾ ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീമതി. കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചറുടെ നിർദ്ദേശ പ്രകാരം പുതിയ കെട്ടിടത്തിൽ ആശുപത്രിയുടെ പ്രവർത്തനം

ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ ഇത്രയും സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കിയിട്ടും സ്നേഷ്യാലിറ്റി വിഭാഗം പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ കഴിയാത്തത് ഏറ്റവും വലിയ പ്രയാസമായി നിലനിൽക്കുകയാണ്. 150 തസ്തികകളുടെ പ്രൊപ്പോസലാണ് ആദ്യം വന്നിരുന്നത് എങ്കിലും കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ സമയത്ത് അത് 110 തസ്തികകളായി ചുരുക്കണമെന്ന് നിർദ്ദേശിക്കുകയും 110 തസ്തികകളായി ചുരുക്കുകയും ചെയ്തു. ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസകിന് കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് ബഡ്ജറ്റുകളുടെ സമയത്തും ഞാൻ പ്രൊപ്പോസൽ കൊടുക്കുകയും അദ്ദേഹം സ്ഥലം നേരിട്ടു സന്ദർശിക്കുകയും 110 തസ്തികകൾ അനുവദിക്കുന്നതിൽ പ്രായോഗിക ബുദ്ധിമുട്ടുള്ളതിനാൽ 50 ആയി ലിമിറ്റ് ചെയ്യണമെന്ന് നിർദ്ദേശിക്കുകയും ചെയ്തു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പുതിയ പ്രൊപ്പോസൽ ആരോഗ്യ വകുപ്പിൽ വന്നിരിക്കുകയാണ്. ആരോഗ്യ വകുപ്പിൽ നിന്നും ബന്ധപ്പെട്ട ഫയൽ എപ്പോൾ ധനവകുപ്പിലേയ്ക്ക് അയച്ചാലും അനുമതി നൽകാമെന്നാണ് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അറിയിച്ചിട്ടുള്ളത്. സ്നേഷ്യാലിറ്റി വിഭാഗത്തിൽ ഏതാനും യൂണിറ്റുകളുടെ പ്രവർത്തനമെങ്കിലും ആരംഭിക്കണമെങ്കിൽ ഏറ്റവും കുറഞ്ഞത് 50 തസ്തികകൾ ആവശ്യമാണ്. അതു സംബന്ധിച്ച ഫയൽ ആരോഗ്യ വകുപ്പിൽ നിന്നും ധനവകുപ്പിലേയ്ക്ക്

അയയ്ക്കുന്നതിനും അനുമതി നൽകുന്നതിനും ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി മുൻകയ്യെടുക്കണം. ഓപ്പറേഷൻ തീയേറ്ററും മറ്റുമായി അവിടെ സ്പെഷ്യാലിറ്റി യൂണിറ്റുകൾ ആരംഭിക്കണമെങ്കിൽ 5 കോടി രൂപയുടെ പ്രൊപ്പോസൽ ആവശ്യമാണ്. അതിന്റെ ഫയലും പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. തയ്യാറാക്കി ആരോഗ്യ വകുപ്പിലേയ്ക്ക് അയച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇതും ധനവകുപ്പിലേയ്ക്ക് അയച്ച് അനുമതി ലഭിച്ചാൽ മാത്രമേ സ്പെഷ്യാലിറ്റി യൂണിറ്റ് ആരംഭിക്കാൻ സാധിക്കൂ. ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നമ്മൾ എല്ലാവർഷവും പുഷ്പാർച്ചന നടത്തി മുൻ രാഷ്ട്രപതിയെ ആദരിക്കാറുണ്ട്. അദ്ദേഹത്തിന് ആദരവ് പ്രകടിപ്പിക്കാൻ കഴിയുന്ന വിധത്തിൽ സ്പെഷ്യാലിറ്റി വിഭാഗത്തിലേയ്ക്ക് ഉഴവൂർ ആശുപത്രി അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. കൂടാതെ നിലവിൽ അവിടെ രണ്ട് ഷിഫ്റ്റുകളാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. അതിനാൽ വൈകുന്നേരംവരെ മാത്രമേ ആശുപത്രി പ്രവർത്തിക്കുന്നുള്ളൂ. നിലവിലുള്ള 100 തസ്തികകൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്തി മൂന്ന് ഷിഫ്റ്റ് പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഡി.എച്ച്.എസ്.-നും കോട്ടയം ഡി.എം.ഒ.-യ്ക്കും നൽകണമെന്നുകൂടി അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ

ടീച്ചർ): സർ, ഉഴവൂർ സാമൂഹികാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തെ 2006-ലാണ് കെ. ആർ.

നാരായണൻ മെമ്മോറിയൽ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ആശുപത്രിയായി ഉയർത്തിയത്.

അന്ന് 53 തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുകയും ചെയ്തു. നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന

തസ്തികകളും കൂടി ചേർത്ത് 111 തസ്തികകളാണ് അവിടെയുള്ളത്. ഡോക്ടർമാർ

15 പേരാണ്. സ്പെഷ്യാലിറ്റി ഹോസ്പിറ്റലായി പ്രവർത്തിക്കണമെങ്കിൽ

സ്പെഷ്യാലിസിറ്റ് ഡോക്ടർമാരുടെ സേവനംകൂടി ലഭ്യമാകണം. കെ. ആർ.

നാരായണൻ മെമ്മോറിയൽ ഹോസ്പിറ്റൽ ആയതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ

ഹോസ്പിറ്റലിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെടുത്തുകയെന്നത്

ആരോഗ്യവകുപ്പിന്റെ കൂടി താത്പര്യത്തിലുള്ള വിഷയമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട

മാണിസാറിന്റെ കാലത്ത് ആറ് നില കെട്ടിടത്തിന് പണം വകയിരുത്തുകയും

രണ്ട് നില പൂർത്തിയായി ആ കെട്ടിടത്തിലേക്ക് ആശുപത്രി പ്രവർത്തനങ്ങൾ

മാറ്റുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. എക്സറേ, ലേബർ റൂം, ഓപ്പറേഷൻ തീയേറ്റർ, വാർഡുകൾ

എന്നിവയുടെ സൗകര്യങ്ങളും ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. സ്പെഷ്യാലിറ്റി

ഹോസ്പിറ്റലാക്കി മാറ്റുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ സമർപ്പിക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട

എം.എൽ.എ.-യോട് പറഞ്ഞിരുന്നു. അതനുസരിച്ച് 50 പുതിയ തസ്തികകൾ

സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും ഇതിനാവശ്യമായ ധനസഹായം ചെയ്യുന്നതിനുമുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് ധനകാര്യവകുപ്പിലേയ്ക്ക് കൈമാറിക്കൊണ്ട് ആവശ്യമായ നടപടികൾ ഉടനെ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. അത് ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ കഴിയും. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞ പ്രശ്നം ഇന്ന് തന്നെ ഡി.എച്ച്.എസ്സുമായി ചർച്ച ചെയ്തിരുന്നു. അവിടെയുള്ള സ്റ്റാഫിനെ പ്രയോജനപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് പരിമിതമായ രീതിയിലേകിലും ഐ.പി. ഇടങ്ങാൻ കഴിയുമോയെന്ന പരിശോധനയാണ് നടത്തുന്നത്. മൂന്ന് ഷിഫ്റ്റാക്കുന്ന കാര്യവും ആ രീതിയിൽ പരിഗണിക്കാവുന്നതാണ്.

നാഷണൽ സ്കിൽ ക്വാളിഫിക്കേഷൻ ഫ്രെയിം വർക്ക്

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, സംസ്ഥാനത്തെ 389 വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കന്ററി സ്കൂളുകളിൽ നാഷണൽ സ്കിൽ ക്വാളിഫിക്കേഷൻ ഫ്രെയിംവർക്ക് (NSQF) നടപ്പിലാക്കുന്നതോടുകൂടി ആറായിരത്തോളം വരുന്ന വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കന്ററി അധ്യാപകരുടെ ഭാവി അനിശ്ചിതത്വത്തിലാകും. നിലവിൽ വി.എച്ച്.എസ്.ഇ.-കളിൽ നടത്തിവരുന്ന 35-ൽപ്പരം കോഴ്സുകളിൽ 15 കോഴ്സുകൾ മാത്രമേ NSQF-ൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളൂ. ബാക്കിയുള്ള ഇരുപതോളം കോഴ്സുകൾ NSQF-ൽ ഉൾപ്പെടുത്താത്തതു കാരണം കോഴ്സുകൾക്കാവശ്യമായ

പുസ്തകങ്ങൾ തയ്യാറാക്കൽ അനിശ്ചിതത്വത്തിലാണ്. ഇതിനുള്ള ഏകമാർഗ്ഗം, സംസ്ഥാന സർക്കാർ എം.എച്ച്.ആർ.ഡി.-യ്ക്ക് നിലവിലുള്ള എല്ലാ വി.എച്ച്.എസ്.ഇ. കോഴ്സുകളുടെയും ലിസ്റ്റ് നൽകുകയും കോഴ്സുകൾക്ക് വേണ്ട പഠന സാമഗ്രികൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് സർക്കാർതല ഇടപെടലുകൾ നടത്തുകയും വേണം. നിലവിലുള്ള എല്ലാ വി.എച്ച്.എസ്.ഇ. കോഴ്സുകളും NSQF-ലേക്ക് മാറ്റുന്നതിലൂടെ വൊക്കേഷണൽ ഇൻസ്ട്രക്ടർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള 3500-ഓളം അധ്യാപകരുടെ ജോലി സംരക്ഷിക്കപ്പെടും. ഈ സ്കീമിൽ ലാബ് അധ്യാപകരുടെ ശമ്പളം, പരിശീലനം, പുസ്തകങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്കുള്ള ധനസഹായം കേന്ദ്രത്തിൽ നിന്ന് ലഭിക്കുന്നതിനാൽ സർക്കാരിന് സാമ്പത്തിക ബാധ്യത വരുന്നില്ല. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ NSQF-ലെ അവ്യക്തതകൾ മാറ്റാനും സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ വി.എച്ച്.എസ്.ഇ. കോഴ്സുകളും NSQF-ൽ ഉൾപ്പെടുത്താനും സർക്കാർ ഇടപെടലുണ്ടാകണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയിൽ നിന്നും അനുകൂലമായ പ്രതികരണമാണ് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, നാഷണൽ

സ്കിൽ ക്വാളിഫിക്കേഷൻ ഫ്രെയിം വർക്ക്, 27-12-2018 മുതൽ

രാജ്യവ്യാപകമായി നടപ്പാക്കാനാണ് കേന്ദ്ര മാനവ വിഭവശേഷി മന്ത്രാലയം നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളത്. സംസ്ഥാന ബോർഡുകൾക്ക് ഇത് നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള പിന്തുണ NCERT വഴിയും മറ്റ് ഏജൻസികൾ വഴിയും ലഭ്യമാക്കുന്നതാണ്.

രാജ്യത്തെ എല്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ പരിശീലന സ്ഥാപനങ്ങളും അവരുടെ വിവിധ കോഴ്സുകളിലേയ്ക്കുള്ള പ്രവേശന യോഗ്യതാ മാനദണ്ഡങ്ങൾ NSQF-ന്റെ യോഗ്യതാ ലെവലുകൾക്കനുസരിച്ച് പരിഷ്കരിക്കേണ്ടതാണെന്നും പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

നിലവിൽ വൊക്കേഷണൽ കോഴ്സുകൾ നടത്തുന്ന സ്ഥാപനങ്ങൾ നാഷണൽ ക്വാളിഫിക്കേഷൻ രജിസ്റ്ററിൽ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുള്ള ക്വാളിഫിക്കേഷൻ പാക്കിന് അനുസൃതമായോ; സ്വന്തമായി ക്വാളിഫിക്കേഷൻ നിർമ്മിച്ചോ; കോഴ്സുകൾ പരിഷ്കരിച്ച് സ്വന്തമായോ; മറ്റ് ഏജൻസികൾ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളതോ ആയ കരിക്കുലം പഠന സാമഗ്രികൾ ഉപയോഗിച്ച് NSQF ചട്ടക്കൂടിലേയ്ക്ക് മാറാവുന്നതാണ്. സെക്കന്ററി തലത്തിൽ 9, 10 ക്ലാസ്സുകളിൽ അധികമോ നിർബന്ധിതമോ ആയ ഒരു വിഷയമായി സ്കിൽ മോഡ്യൂൾ തയ്യാറാക്കാവുന്നതാണ്. ഹയർ സെക്കന്ററി തലത്തിൽ വൊക്കേഷണൽ മോഡ്യൂളുകൾ ഒരു അധികവിഷയമായി ഒരു സാഹചര്യത്തിലും നൽകാൻ പാടില്ലാത്തതാകുന്നു. പകരം അക്കാദമിക് സ്കീമിലേയ്ക്ക് ഒരു നിർബന്ധിത

വിഷയമായി സ്കിൽ മോഡ്യൂളുകൾ ഉണ്ടായിരിക്കേണ്ടതാണ്. ബന്ധപ്പെട്ട സെക്ടർ സ്കിൽ കൗൺസിലുകൾ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ള NOS/QP അനുസരിച്ചിട്ടുള്ള കരിക്കുലം പഠനസാമഗ്രികൾ വേണം ഇതിനായി ഉപയോഗിക്കേണ്ടത്. ഈ സ്കീമിനുള്ള മാതൃകാപരമായ കരിക്കുലം പഠന സാമഗ്രികൾ തയ്യാറാക്കുന്നതിന് ഭോപ്പാലിലെ PSSCIVE-യെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ ഏതാണ്ട് 13 കോഴ്സുകൾ മാത്രമാണ് ലഭ്യമായിട്ടുള്ളത്. 2018-19 അദ്ധ്യയന വർഷത്തിൽ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട സ്കൂളുകളിൽ മാത്രമാണ് കേരളം NSQF നടപ്പിലാക്കുന്നത്. മറ്റ് സ്കൂളുകളിൽ നിലവിലുള്ള സ്ഥിതി തുടരും. തുടർ വർഷങ്ങളിൽ അത് പൂർണ്ണമായും മാറ്റം. കേരളത്തിലെ ചില വി.എച്ച്.എസ്.ഇ. വിഷയങ്ങൾക്ക് NSQF പ്രകാരമുള്ള കോഴ്സുകൾ നിലവിൽ ലഭ്യമല്ല. അവ ഉൾപ്പെടെ കേരളത്തിന്റെ സാഹചര്യങ്ങൾക്കിണങ്ങുന്ന തൊഴിൽ പരിശീലനങ്ങൾ NSQF-ൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള ശ്രമങ്ങളുമായി സംസ്ഥാനം മുന്നോട്ടുപോകുന്നതാണ്. നിലവിൽ അംഗീകരിക്കപ്പെട്ട ചില തൊഴിൽ പരിശീലനങ്ങൾ ഭൂപ്രകൃതി, വിഭവ ലഭ്യത, തൊഴിൽ അന്തരീക്ഷം തുടങ്ങിയവയ്ക്കനുസരിച്ച് കേരളത്തിന് ചേർന്നവയല്ല. അതിനാൽ കേരളത്തിന് ചേർന്ന തൊഴിൽപരിശീലന സംരംഭങ്ങൾക്ക് NSQF-ൽ ഇടം ലഭിക്കേണ്ടതുണ്ട്. നിലവിൽ സംസ്ഥാന

വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കന്ററി സ്കൂളുകളിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന എല്ലാ വിഭാഗക്കാരുടെയും തൊഴിൽ സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ക്രമീകരണത്തിനാണ് ശ്രമിക്കുന്നത്. പ്രായോഗികവും ഫലപ്രദവും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഭാവിക്ക് ഗുണകരവുമായ പദ്ധതികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്ത് നടപ്പിലാക്കാൻ സംസ്ഥാനം പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമാണ്.

കൃഷിഭൂമി വനഭൂമിയാക്കി മാറ്റൽ

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ നച്ചിയാട് വില്ലേജിലെ ഒരു പാവപ്പെട്ട കൃഷിക്കാരന്റെ ഹൃദയഭേദകമായ കഥയാണ് ഞാൻ ഇവിടെ പറയാനദ്ദേശിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട വനം വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രദ്ധിക്കണം, വനം വകുപ്പിന്റെ ക്രൂരത പലപ്പോഴും സഭയിൽ ഉന്നയിക്കപ്പെടുന്നുണ്ട്. 1980-ന് മുമ്പ് പുതിയവീട്ടിൽ നാരായണൻ എന്ന കൃഷിക്കാരന് അവിടെ 7.5 ഏക്കർ ഭൂമിയുണ്ടായിരുന്നു. അദ്ദേഹം കൃഷി ചെയ്തിരുന്ന ഭൂമിയാണത്. 1980-ൽ വനം വകുപ്പ് അവിടെ അനധികൃതമായി ജണ്ട സ്ഥാപിച്ച് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭൂമി കൈവശപ്പെടുത്തി. 7.5 ഏക്കറിലെ 5.74 ഏക്കർ ജണ്ടയ്ക്കകത്തായി, ഫോറസ്റ്റ് ഭൂമിയായി മാറി. അദ്ദേഹത്തിന് പട്ടയമുള്ള ഭൂമിയാണ്, കൃഷി ഭൂമിയാണ്. ഒരു നോട്ടീസുപോലും കൊടുക്കാതെ ജണ്ടയിട്ട് വനം വകുപ്പ് ആ ഭൂമി

കൈവശപ്പെടുത്തി. കോഴിക്കോട് ഫോറസ്റ്റ് ട്രൈബ്യൂണലിൽ അദ്ദേഹം കേസ് കൊടുത്തു. ആ നടപടി അസാധുവാക്കി ഭൂമി തിരിച്ചുകൊടുക്കാൻ ഫോറസ്റ്റ് ട്രൈബ്യൂണൽ പറഞ്ഞു. വനം വകുപ്പ് ഹൈക്കോടതിയിൽ അപ്പീൽ പോയെങ്കിലും നാരായണൻ അനുകൂലമായി വിധിച്ചു. വനം വകുപ്പ് വീണ്ടും സുപ്രീം കോടതിയിൽ പോയി. വനം വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്ക് നിയമ വകുപ്പിന്റെ സംരക്ഷണമുള്ളതിനാൽ പാവപ്പെട്ട കൃഷിക്കാരനെതിരെ കേസ് നടത്താം, ആർക്കും മുടക്കാനാവില്ല. എന്നാൽ ഈ കൃഷിക്കാരൻ വളരെ കഷ്ടപ്പെട്ട്, തെണ്ടിപ്പിരിച്ച് കേസ് നടത്തി. ഭൂമി തിരിച്ചുകൊടുക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീം കോടതിയും പറഞ്ഞു. ഭൂമി തിരിച്ചു ലഭിക്കാൻ 2011-ൽ അപേക്ഷ കൊടുത്തപ്പോൾ ഈ ഭൂമി ecologically fragile land ആണെന്ന് വനം വകുപ്പ് പറഞ്ഞു. 90-ാം വയസ്സിൽ നാരായണൻ മരിച്ചു. ആ കുടുംബം അനാഥമായി. വനം വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ച നിലപാടിനെതിരായി കോഴിക്കോട് ഫോറസ്റ്റ് ട്രൈബ്യൂണൽ, ഹൈക്കോടതി, സുപ്രീം കോടതിയുടെയുമെല്ലാം വിധിയുണ്ടായിട്ടും വനം വകുപ്പ് കേസ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അവരെ തോൽപ്പിക്കാൻ അവസാനമായി 2011-ൽ ഇത് ecologically fragile land ആണെന്നും പറഞ്ഞു. ആ കൃഷിക്കാരന്റെ ബന്ധുക്കൾ വീണ്ടും ഫോറസ്റ്റ്

ട്രൈബ്യൂണലിൽ കേസ്സിനു പോയപ്പോൾ ഈ ഭൂമി Ecologically fragile land
 അല്ലെന്ന് ട്രൈബ്യൂണൽ വീണ്ടും പറഞ്ഞു. ഇപ്പോഴും ആ ഭൂമി
 തിരിച്ചുകൊടുക്കുന്നില്ല എന്നുമാത്രമല്ല, ആ വന്നിരിക്കുന്നതിനെതിരായി വനം
 വകുപ്പ് വീണ്ടും അപ്പീൽ കൊടുക്കാൻ പോകുകയാണ്. ഇത് വളരെ ക്രൂരമായ
 നടപടിയാണ്. ആ കൃഷിക്കാരന്റെ മക്കൾ, ഇന്നവർ കൃഷിപ്പണി ഉപേക്ഷിച്ചു.
 ഒരാൾ ചുമട്ടുകാരനായി മാറി, ഒരാൾ ലോട്ടറി വിൽക്കുന്നു, ഒരാൾ ലോറി
 ഡ്രൈവറായി, ഒരാൾ ബാർബറായി മാറി. വനം വകുപ്പിന് കേസ് നടത്താൻ
 മടക്കൊന്നുമില്ല, നിയമ വകുപ്പിന്റെ സഹായം കിട്ടും. ഈ പാവപ്പെട്ട
 കൃഷിക്കാരന്റെ സ്വന്തമായ കൈവശഭൂമിക്ക് വേണ്ടി സുപ്രീം കോടതി വരെ
 പോയി അവിടെ വിധിച്ചിട്ടും..., 'ദേവൻ കനിഞ്ഞാലും പൂജാരി കനിയുന്നില്ല'
 എന്ന സ്ഥിതിയാണ്. അങ്ങ് ഈ ഫയൽ പരിശോധിക്കണം. നിരന്തരമായ
 നിയമക്കുരുക്കിൽപ്പെടുത്തി ഈ കൃഷിക്കാരനെ ദ്രോഹിക്കാതെ അങ്ങ്
 ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇടപെടണമെന്നാണ് എനിക്ക് അപേക്ഷിക്കാനുള്ളത്. വനം
 വകുപ്പിനോട് ആവശ്യപ്പെടാൻ പോയാൽ അവർ അവരുടെ നിലപാട്
 ന്യായീകരിക്കാനേ ശ്രമിക്കുകയുള്ളൂ, തിരുത്താൻ തയ്യാറാകില്ല. അവരുടെ
 നിലപാടുമായി മുന്നോട്ടുപോകും. അതുകൊണ്ട് ജില്ലാ കളക്ടറെക്കൊണ്ട്

അന്വേഷിപ്പിക്കണം. ഒരു വരയിൽ തകർന്ന ഈ കുടുംബത്തിന്റെ ഭാവി ഇനിയും അനിശ്ചിതമാക്കരുത്. ആ കൃഷിക്കാരനോട് ദയ കാണിക്കണം. അദ്ദേഹത്തിന്റെ കൈവശമുണ്ടായിരുന്ന പട്ടയഭൂമി വിട്ടുകൊടുക്കാനാവശ്യമായ നടപടിയുണ്ടാകണം.

വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജു):

സർ, പുതിയ വീട്ടിൽ നാരായണന്റെ കൈവശത്തിലുണ്ടായിരുന്ന 7.47 ഏക്കർ ഭൂമിയിൽ നിന്ന് 5.74 ഏക്കർ ഭൂമി കേരള പ്രൈവറ്റ് ഫോറസ്റ്റ് വെസ്റ്റിംഗ് ആന്റ് അസൈൻമെന്റ് ആക്ട്, 1971 പ്രകാരം സർക്കാരിലേയ്ക്ക് നിക്ഷിപ്തമാക്കുകയും ആയത് ജണ്ട കെട്ടി സംരക്ഷിച്ചുപോരുന്നതുമാണ്. ഇതിനെതിരെ ടിയാൻ 1987-ൽ OA 1487 ആയി ഫോറസ്റ്റ് ട്രൈബ്യൂണലിൽ കേസ് ഫയൽ ചെയ്യുകയും ആയത് 11-04-1990-ൽ ട്രൈബ്യൂണൽ തള്ളിക്കളഞ്ഞതുമായിരുന്നു. പിന്നീട് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ OP 10314/91-ന്മേൽ 22-10-1991-ലെ നിർദ്ദേശാനുസരണം ഫോറസ്റ്റ് ട്രൈബ്യൂണൽ, പാലക്കാട് ടിയാന്റെ OA 10890 പരിഗണിക്കുകയും ആയത് 26-02-2002-ൽ തള്ളിക്കളയുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ഇതിനെതിരെ ടിയാൻ MFA 504/93 ആയി ഹൈക്കോടതിയിൽ കേസ് ഫയൽ ചെയ്യുകയും ഹൈക്കോടതി പ്രസ്തുത കേസ് ഫോറസ്റ്റ്

ട്രൈബ്യൂണലിലേയ്ക്ക് മാറ്റിക്കൊണ്ട് 14-11-2000-ൽ വിധി പ്രസ്താവിച്ചതിനെ തുടർന്ന് ആയത് OA 7/2001 ആയി ഫോറസ്റ്റ് ട്രൈബ്യൂണൽ, കോഴിക്കോട് മുമ്പാകെ പരിഗണനയ്ക്ക് വരികയും ആയതിൽ 19-11-2003-ൽ ടിയാന് അനുകൂലമായി വിധിയുണ്ടാകുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ഇതിനെതിരെ സർക്കാർ ഫയൽ ചെയ്ത MFA 124/2004, ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി 26-05-2010-ന് തള്ളിക്കളയുകയും ഇതിനെത്തുടർന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീം കോടതിയിൽ ഫയൽ ചെയ്ത SLP 32905/10, 16-10-2010-ന് സുപ്രീം കോടതി തള്ളിക്കളയുകയും ചെയ്തു. വളപട്ടണം പുഴയുടെ വൃഷ്ടി പ്രദേശമായതിനാലും ജൈവ സമ്പുഷ്ടമായ മേഖലയായതിനാലും അതിന്റെ പരിസ്ഥിതി പ്രാധാന്യം കണക്കിലെടുത്ത് ടി ഭൂമിയെ പാരിസ്ഥിതിക പ്രാധാന്യമുള്ള ഭൂമിയെന്ന നിലയിൽ കേരള പ്രൈവറ്റ് ഫോറസ്റ്റ് വെസ്റ്റിംഗ് ആന്റ് മാനേജ്മെന്റ് ഓഫ് എക്കോളജിക്കലി ഫ്രണ്ട് ലാന്റ് ആക്ട്, 2003-ലെ സെക്ഷൻ 3(1) പ്രകാരം കേരള ഗസറ്റ് നമ്പർ 35 തീയതി 29-07-2011-ലെ നോട്ടീഫിക്കേഷൻ അനുസരിച്ച് EFL ഭൂമിയായി നോട്ടീഫൈ ചെയ്ത് വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നു.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: വളപട്ടണം പുഴയെവിടെയാണ്; നച്ചിയാട്

എവിടെയാണ്.

ശ്രീ. കെ. രാജു: സബ്മിഷന്റെ മറുപടി അങ്ങൊന്ന് കേൾക്കണം. ഈ തീയതികളെല്ലാം അങ്ങ് ശ്രദ്ധിക്കുന്നുണ്ടാകുമല്ലോ. 2011-ൽ നടന്ന കാര്യമാണ് പറയുന്നത്. EFL ഭൂമിയായി നോട്ടീഫൈ ചെയ്ത് വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ചത് 2011-ലാണ്. ഇതിനെതിരെ അപേക്ഷകൻ ഫോറസ്റ്റ് ട്രൈബ്യൂണൽ, കോഴിക്കോട് മുന്പാകെ OA 1/2012 ഫയൽ ചെയ്യുകയും ആയതിനും അപേക്ഷകന് അനുകൂലമായി 11-11-2013-ന് വിധി പ്രസ്താവിക്കുകയും ചെയ്തു. ഈ വിധിക്കെതിരെ ഗവൺമെന്റ് പ്ലീഡറുടെ നിയമോപദേശം തേടുകയും ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രസ്തുത വിധിക്കെതിരെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി മുന്പാകെ MFA 90/2014 എന്ന അപ്പീൽ ഫയൽ ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. 2014-ൽ അങ്ങയുടെ മന്ത്രിസഭയുടെ കാലഘട്ടത്തിലാണ് ഈ അപ്പീൽ ഫയൽ ചെയ്തത്. അപ്പീൽ ഫയൽ ചെയ്യുന്നില്ല എന്ന നിലപാട് അന്ന് സ്വീകരിച്ചിരുന്നെങ്കിൽ അങ്ങേയ്ക്ക് ഇന്ന് ഈ സബ്മിഷൻ ഉന്നയിക്കേണ്ടി വരില്ലായിരുന്നു. മേൽ കേസ് 30-11-2015-ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽ ഹിയറിംഗിന് വരികയുണ്ടായി. താങ്കൾ അംഗമായിരുന്ന മന്ത്രിസഭ ഫയൽ ചെയ്ത ആ അപ്പീലിൽ നാളിതുവരെ

തീരുമാനമൊന്നുമായിട്ടില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ വിധിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മാത്രമേ ഈ വിഷയത്തിൽ തുടർ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. ഫോറസ്റ്റ് ട്രൈബ്യൂണലിന്റെ വിധിക്കെതിരെ 2014-ൽ തന്നെ അപ്പീൽ സമർപ്പിച്ചിരുന്നു. അതല്ലാതെ പുതിയവീട്ടിൽ ശ്രീ. നാരായണനെതിരെ വനം വകുപ്പ് പുതിയ അപ്പീലുകളോ മറ്റു നടപടികളോ ഒന്നും ഫയൽ ചെയ്തിട്ടില്ല എന്ന വിവരമാണ് ഈയവസരത്തിൽ സബ്മിഷൻ മറുപടിയായി അങ്ങയെ അറിയിക്കാനുള്ളത്.

മലയോര ഹൈവേ

ശ്രീ. പി. വി. അൻവർ: സർ, കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ ജനങ്ങളും വലിയ പ്രതീക്ഷയോടുകൂടി കാത്തിരിക്കുന്ന മലയോര ഹൈവേയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയമാണ് ഞാൻ ഇവിടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്. നിർദ്ദിഷ്ട മലയോര ഹൈവേയുടെ ഭാഗമാണ് മേപ്പാടി-മുണ്ടേരി പാത. സ്റ്റേറ്റ് ഹൈവേ 59 എന്ന പേരിൽ അറിയപ്പെടുന്നതാണ് ഈ പാത. മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ മുണ്ടേരി മുതൽ പൂക്കോട്ടംപാടം വരെയും മൂലേപാടം മുതൽ പൂക്കോട്ടംപാടം വരെയുമുള്ള രണ്ട് ഭാഗങ്ങളിലായി 101 കി.മീ. ദൂരമാണ് മലയോര ഹൈവേയുള്ളത്. വയനാടും മലപ്പുറവും അടുത്തടുത്ത ജില്ലകളാണ്. നിലവിൽ രണ്ട് ജില്ലകളിലേയ്ക്ക് നേരിട്ട്

റോഡ് സൗകര്യമില്ല. ഇപ്പോൾ വയനാട് ജില്ലയിൽ എത്തണമെങ്കിൽ കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ താമരശ്ശേരി വഴിയോ അല്ലെങ്കിൽ തമിഴ്നാട്ടിലെ നാട്ടുകാണി വഴിയോ തിരിഞ്ഞുപോകണം. താമരശ്ശേരി വഴി 100 കി.മീ. ദൂരവും നാട്ടുകാണി വഴി 120 കി.മീ. ദൂരവും നിലമ്പൂരിൽ നിന്ന് വയനാട് ജില്ലയിലെ കൽപ്പറ്റയിലേയ്ക്കുണ്ട്. വയനാട് ജില്ലയിലെ മേപ്പാടിയിൽ നിന്ന് ചൂരൽമല, അരുണപ്പുഴ വഴി മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ കോട്ടുകൽ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ മുണ്ടേരിയിലേയ്ക്ക് കാട്ടുപാതയുണ്ട്. കൂപ്പുജോലിക്കാരും ആദിവാസികളും ഏറെക്കാലമായി ഉപയോഗിച്ചിരുന്ന പാതയാണിത്. ഈ റോഡ് ഗതാഗത യോഗ്യമാക്കുന്നതിന് നിർദ്ദിഷ്ട മലയോര ഹൈവേയുടെ ഭാഗമായി അലൈൻമെന്റ് പ്രൊപ്പോസലുണ്ട്. ഈ റോഡ് യാഥാർത്ഥ്യമാകുന്നതോടെ കൽപ്പറ്റയിൽ നിന്ന് നിലമ്പൂരിലേയ്ക്കുള്ള ദൂരം 60 കി.മീറ്ററായി ചുരുങ്ങുകയും 40 കി. മീ. ദൂരം താമരശ്ശേരി വഴി കുറയുകയും ചെയ്യും. ഇന്ധന നഷ്ടവും സമയനഷ്ടവും ദേശീയ നഷ്ടമായി കണക്കാക്കിക്കൊണ്ട് ഇതൊരു വലിയ നഷ്ടമായി ഇന്നും ഈ നാട്ടിൽ തുടരുകയാണ്. ചൂരൽ മലയിൽ നിന്ന് 12 കി.മീറ്റർ ദൂരമാണ് പുതിയതായി റോഡ് നിർമ്മിക്കേണ്ടത്. ഇതിൽ നാലര കി.മീറ്ററോളം ദൂരം മാത്രമാണ് വനത്തിലൂടെ പോകുന്നത്. ഈ പ്രദേശത്ത്

ഉള്ളത് നിബിഡ വനങ്ങളല്ല. കാട്ടുപാതയുള്ള സ്ഥലത്ത് നിലവിൽ കാര്യമായ ജൈവസമ്പത്തോ മരങ്ങളോ ഇല്ല. ഇപ്പോൾ ആദിവാസികൾ റോഡായി ഉപയോഗിക്കുന്ന ഏറിയ കൂടിയാണിത്. മലയോര ഹൈവേ വയനാട്, മേപ്പാടി വഴി നിലമ്പൂർ മലപ്പുറം ജില്ലയിലൂടെ പാലക്കാട് ജില്ലയിലേക്ക് പ്രവേശിക്കുന്ന വിധമാണ് ക്രമീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. മേപ്പാടി മുതൽ മുണ്ടേരി വരെയുള്ള റോഡ് നിർമ്മിക്കുന്നതോടെയാണ് മലയോര ഹൈവേയുടെ യഥാർത്ഥ പ്രയോജനം സംസ്ഥാനത്തിന് ലഭിക്കുന്നത്. ഈ പാതയുടെ സർവ്വേ നടത്തുന്നതിന് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് വനം വകുപ്പിന്റെ അനുമതിക്കായി രേഖാമൂലം അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ സർവ്വേ നടത്തുന്നതിന് തലപ്പാടി മുതൽ കുമ്പളപ്പാറ വരെയുള്ള നാലര കി.മീറ്റർ ദൂരത്ത് 15 മീറ്റർ വീതിയിൽ ടോട്ടൽ സ്റ്റേഷൻ സർവ്വെയാണ് നടത്തേണ്ടത്. സ്ഥലം വിട്ടു നൽകുന്നതൊക്കെ തുടർ നടപടികളായതിനാൽ സർവ്വെയ്ക്കായി മാത്രം ഓൺലൈനായി അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കേണ്ടതില്ലായെന്നാണ് വനം വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ വ്യക്തമാക്കിയിരുന്നത്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർ 2017 ആഗസ്റ്റ് 7-ാം തീയതി തന്നെ ഡി.ആർ.എ. 2016/2774 നമ്പരായി ഡി.എഫ്.ഒ. നോർത്ത് മലപ്പുറത്തിന് അപേക്ഷ

സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നിട്ട് ഇതുവരെയും സർവ്വെ നടത്തുന്നതിന് വനം വകുപ്പ് അനുമതി നൽകിയിട്ടില്ല. പ്രദേശത്തെ ജീവജാലങ്ങൾക്കോ വനസമ്പത്തിനോ മരങ്ങൾക്കോ യാതൊരു നാശനഷ്ടവും ഉണ്ടാക്കാതെ ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ സർവ്വെ നടപടികൾക്ക് അനുമതി നൽകിക്കൊണ്ട് രണ്ട് ജില്ലക്കാരുടെ ചിരകാല സ്വപ്നമായ മേപ്പാടി-മുണ്ടേരി പാത നിർദ്ദിഷ്ട മലയോര ഹൈവേയുടെ ഭാഗമായി യാഥാർത്ഥ്യമാക്കണമെന്നാണ് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. നിർദ്ദിഷ്ട പാത ഇത്രയും കാലമായി തടസ്സപ്പെട്ടു കിടക്കുകയാണ്. ഇത് നിലമ്പൂർക്കാരുടെയോ വയനാട്ടുകാരുടെയോ മാത്രം ആവശ്യമല്ല. കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ ആളുകൾക്കും ഉപയോഗിക്കാൻ പറ്റുന്ന പാതയാണ്. വയനാട് ചുരം എപ്പോഴും ബ്ലോക്കാണ്. അങ്ങനെ സംഭവിച്ചാൽ സമാന്തര പാതയായി പോലും നമുക്ക് ഈ പാത ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയും. ഇത്രയും അനിവാര്യമായ മലയോര ഹൈവേയുടെ ഭാഗമായിട്ടുള്ള നാലര കി.മീറ്റർ സർവ്വെ നടത്തി അനുമതി നൽകാനുള്ള ത്രാണി ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇക്കാര്യത്തിൽ കാണിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഈ ഒരു കാരണത്തിന്റെ പേരിൽ ഒരു കാരണവശാലും റോഡ് തടസ്സപ്പെടരുത്. ആ പ്രദേശത്തെ റോഡ് കടന്നുപോകുന്ന നിലമ്പൂരിന്റെ ജനപ്രതിനിധി എന്ന നിലയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് പറയാൻ

ആഗ്രഹിക്കുന്നത്, ഏകദേശം പത്തോളം ഏക്കർ ഭൂമി നിർദ്ദിഷ്ട ഹൈവേയ്ക്കായി ഫോറസ്റ്റ് വിട്ടുകൊടുക്കുന്നതെങ്കിൽ അത്രയും ഭൂമി ഫോറസ്റ്റിനോടനുബന്ധിച്ച് ഈ മേഖലയിൽ വകുപ്പിന് വ്യക്തിപരമായി വാങ്ങി നൽകാൻ ഞാൻ തയ്യാറാണ്. അക്കാര്യം എഴുതി നൽകാനും തയ്യാറാണ്. അതിന്റെ പേരിൽ റോഡ് തടസ്സപ്പെടരുത്. ആദിവാസികളെ സംബന്ധിച്ച് അവർക്ക് കടന്നുവരാനുള്ള വഴിയാണ്. ടൂറിസ്റ്റുകൾക്ക് ഉൾപ്പെടെ എല്ലാവർക്കും വളരെ അനിവാര്യമായ റോഡാണ്. ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ സർക്കാരിനെതിരെ ശക്തമായി പ്രസംഗിക്കുന്നവർ, ആ പ്രസംഗം കഴിഞ്ഞാൽ പറയുന്നത് പിണറായി ഉള്ളപ്പോൾ മാത്രമേ ഇതൊക്കെ നടക്കുവെന്നും അദ്ദേഹമുള്ളപ്പോൾ മാത്രമേ ഇതൊക്കെ നടത്താൻ കഴിയൂ എന്നുമാണ്. ആ സർക്കാർ അധികാരത്തിലുള്ളപ്പോൾ ദയവായി ഇതിനുവേണ്ടി നടപടി സ്വീകരിക്കണം. ഇക്കാര്യത്തിൽ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് വിനയപൂർവ്വം ഓർമ്മപ്പെടുത്തുകയാണ്.

വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ.കെ.രാജു):

സർ, സംസ്ഥാനത്ത് കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ നന്ദാരപ്പടവ് മുതൽ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ പാറശ്ശാല വരെ നിർമ്മിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന

മലയോര ഹൈവേയ്ക്ക് 9 ജില്ലകളിലായി 66.2 ഹെക്ടർ വനഭൂമി ആവശ്യമായി വരുമെന്ന് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് കണക്കാക്കിയിട്ടുള്ളതാണ്. നിലവിലുള്ള റോഡ് 12 മീറ്റർ വീതിയായി വികസിപ്പിക്കുന്നതിന് ഇപ്പോഴുള്ളതിൽ കൂടുതലായി വനഭൂമി ആവശ്യമായി വരും. പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമാണ് വയനാട് ജില്ലയിലെ ചുരൽമല മുതൽ മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ മുണ്ടേരി വരെയുള്ള ഭാഗം. രണ്ടാം ഘട്ടമായി അടുത്ത വർഷം ഏറ്റെടുക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന ഭാഗങ്ങളിലാണ് വനഭൂമി ആവശ്യമായിട്ടുള്ളത്. പല ഭാഗങ്ങളിലായി ആകെ 161.47 കി.മീറ്റർ നീളത്തിൽ ഉദ്ദേശം 66.2 ഹെക്ടർ വനഭൂമിയാണ് റോഡ് വികസനത്തിന് ആവശ്യമായി കണക്കാക്കിയിട്ടുള്ളത്. നിർദ്ദിഷ്ട അലൈൻമെന്റ് പ്രകാരം വിശദമായ സർവ്വേ നടത്തിയിട്ടില്ല. കൃത്യമായ വിസ്തീർണ്ണവും എത്ര മരങ്ങൾ മുറിക്കേണ്ടി വരും തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങളുടെ സർവ്വേ കഴിഞ്ഞാൽ മാത്രമേ കണക്കാക്കാൻ സാധിക്കൂ. 24.11.2017-ന് എന്റെ അധ്യക്ഷതയിൽ കൂടിയ യോഗത്തിൽ മലയോര ഹൈവേ വികസനത്തിന് ഓരോ ജില്ലയ്ക്കും ആവശ്യമായ വനഭൂമിയുടെ യഥാർത്ഥ വിസ്തൃതി നിർണ്ണയിക്കുന്നതിനും ജില്ലാതലത്തിൽ വനം വകുപ്പ് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് സംയുക്തമായി പരിശോധന നടത്തുന്നതിനും പ്രസ്തുത പരിശോധന

നടത്തുന്നതിനുവേണ്ടി ഓരോ ജില്ലയിലും മലയോര ഹൈവേ കടന്നുപോകുന്ന അലൈൻമെന്റിൽ വനഭൂമിയുടെ ഭാഗം രേഖപ്പെടുത്തിയ സ്പെച്ച് സമർപ്പിക്കുന്നതിനും നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നു. പ്രസ്തുത ഹിൽ ഹൈവേ കടന്നുപോകുന്ന വനഭൂമിയുടെ അലൈൻമെന്റ് നിശ്ചയിക്കുന്നതിനും പരിസ്ഥിതിക്കും വനത്തിനും വന്യജീവികൾക്കും ഉണ്ടായേക്കാവുന്ന ആഘാതങ്ങളെക്കുറിച്ച് സംയുക്ത പരിശോധന ആവശ്യമാണ്. ഹിൽ ഹൈവേ സംബന്ധിച്ച് ഏറ്റെടുക്കേണ്ട വനഭൂമിയുടെ വിവരം പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് അറിയിക്കുകയും ആയത് അതാത് ഡിവിഷൻ ജില്ലാ തലത്തിൽ ബന്ധപ്പെട്ട എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർ, പി.ഡബ്ല്യൂ.ഡി. (റോഡ്സ്) ഉദ്യോഗസ്ഥരുമായി സംയുക്തമായി പരിശോധിച്ച്, ഇതിലേക്ക് വേണ്ടി വരുന്ന വനഭൂമി ജില്ല തിരിച്ച് കണക്കാക്കി പ്രാഥമിക റിപ്പോർട്ട് നൽകുവാൻ എല്ലാ സർക്കാർതല ചീഫ് ഫോറസ്റ്റ് കൺസർവേറ്റർമാർക്കും ഡിവിഷണൽ ഫോറസ്റ്റ് ഓഫീസർമാർക്കും നിർദ്ദേശം നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. കൂടാതെ ഏതെങ്കിലും ഭാഗം വന സംരക്ഷണ നിയമ പ്രകാരം പരിഗണിക്കാൻ നിർവ്യാഹമില്ലാത്തതാണെങ്കിൽ ബദൽ മാർഗ്ഗങ്ങൾ ആരായാനും അത് ലഭ്യമെങ്കിൽ അക്കാര്യം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാനും നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇവ ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് ഈ വിഷയത്തിൽ തുടർ

നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ഈ പറയുന്ന രീതിയിൽ ഓരോ ജില്ലയിലും ഹിൽഹൈവേ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായിട്ടുള്ള സ്ഥലത്തെ സംബന്ധിച്ചുള്ള വ്യക്തമായിട്ടുള്ള ധാരണയും പി.ഡബ്ല്യൂ.ഡി.-യും വനം വകുപ്പും സംയുക്തമായി ചേർന്ന് നടപ്പിലാക്കി എത്രയും പെട്ടെന്ന് അതിന്റെ സ്കെച്ച് സമർപ്പിക്കാനാണ് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. അത് കൃത്യമായി നടക്കുമ്പോൾ ഈ പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരം കാണും. ഇത് ഹിൽ ഹൈവേയുടെ ഭാഗമായി വരുന്നതാണ്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ നാല് കി.മീറ്റർ ഭാഗം മാത്രമായി പരിഗണിക്കുന്ന വിഷയത്തിനാണെങ്കിൽ പ്രത്യേക അപേക്ഷ തന്നാൽ.... പരിഹാര വനവത്കരണത്തിന് സ്ഥലം വനത്തിലേയ്ക്ക് കൈമാറാമെന്ന് അദ്ദേഹം പറയുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ പ്രായോഗികമായിട്ടുള്ളത് സംബന്ധിച്ച് ആലോചിക്കാവുന്നതാണ്.